
11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü’nde, Altındağ’da 
yüzlerce fidan toprakla buluştu. Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, Altındağ Belediyesi 

kreşlerinden gelen çocuklarla el ele verdi, fidan dikimi 
coşkusuna ortak oldu. Minik öğrencilerle beraber fidan-
ların dikimine destek olan Başkan Tiryaki, yine çocuk-
larla birlikte dikilen fidanları tek tek suladı. 

“MİLLİ AĞAÇLANDIRMA SEFERBERLİĞİNE 
DESTEK OLMAKTAN GURUR DUYUYORUZ”

Geçen yıl 11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü kap-
samında dikilen fidanların ağaç olduğuna dikkati çeken 
Başkan Tiryaki “Dikilen en ufak bir fidan bile geleceğe 

nefes, insanlığa nefes demek. 3-5 yıl önce dikilen fidanlar 
büyüdü, kocaman ağaç oldu. Ağaçlar el ele verdi, orman 
oldu. Şimdi baktıkça nefes alıyoruz, mutlu oluyoruz” 
dedi. Başkan Tiryaki “Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan önderliğinde 2019 yılında başlatılan milli ağaç-
landırma seferberliğine, bu yıl da destek olmaktan gu-
rur duyuyoruz. Bu yıl Altındağlı çocuklarımızla birlikte 
katkıda bulunduk. Her yıl desteğimizi artırarak sürdüre-
ceğiz. Bugün buraya gelen, emek veren, fidan dikimine 
katkıda bulunan minik yavrularımızla gurur duyuyorum. 
Bu fidanların da büyüyüp ağaç olunca, yarınlarımıza, 
yavrularımıza nefes olmasını temenni ediyorum” ifade-
lerini kullandı.                                       (Haber Merkezi)
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Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi’nde 
“Atatürk’ün Kitap Dünyası” sergisi açıldı

“Atamızın tüm ilkeleri
bizimle hayat bulsun”

10 Kasım Atatürk’ü Anma
Koşusu, Ankara’da yapıldı

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), öğrenciler için “Okullarda İş Sağlığı ve Güvenliği ile İlk Yardım
Farkındalık Eğitimi” düzenledi. 8-15 yaş aralığındaki öğrencilere yönelik düzenlenen eğitimlerde, acil

durumlarda doğru davranış, güvenli okul ortamı ve temel ilk yardım konularında uygulamalı bilgiler verildi.

11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü’ne Altındağ’dan tam destek. Altındağ Belediye
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, Altındağlı çocuklarla el ele verdi, yüzlerce fidan dikildi.

“Elektrik değil,
faturası çarpacak”

Dilovası’ndaki iş cinayetine 
karşı Ankara’da eylem

Sincan’da 244 fidan
toprakla buluştu

Keçiören Şehir Tiyatroları
oyuncu seçmeleri tamamlandı

Ulu Önder,
Yenimahalle’de anıldı

Fidanlar ağaca, ağaçlar ormana

Hedef: Bilinçli nesiller
ABB’DEN ÖĞRENCİLERE “İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ İLE İLK YARDIM FARKINDALIK” EĞİTİMİ

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), ço-
cukların güvenli,  sağlıklı ve bilinçli bir 
ortamda eğitim görmeleri amacıyla farkın-

dalık çalışmalarını sürdürüyor. Bu kapsamda dü-
zenlenen “Okullarda İş Sağlığı ve Güvenliği ile İlk 
Yardım Farkındalık Eğitimi” ile 8-15 yaş aralığın-
daki öğrencilere olası kazalar ve acil durumlarda 
nasıl hareket edilmesi gerektiği anlatıldı.  

ÇOCUKLARA GÜVENLİ OKUL EĞİTİMİ
Uzman eğitmenler eşliğinde özel bir okulda 

gerçekleştirilen programda öğrencilere; okulda gü-
venli davranış alışkanlıkları kazandırmak amacıy-
la doğal afetlerde acil çıkış yolları, tahliye, tatbikat 
ve laboratuvar güvenliği konularında bilgiler veril-
di. Öğrenciler ayrıca okul eşyalarının doğru kulla-
nımı, depolama alanlarının düzenlenmesi ve genel 
ilk yardım uygulamaları olan Heimlich manevrası, 
kanamalarda ve yaralanmalarda ilk müdahale gibi 
konularda uygulamalı bilgiler edindi. Eğitimlerle 
öğrencilerin hem okul ortamında hem de günlük 
yaşamda karşılaşabilecekleri acil durumlara karşı 
bilinçli hareket etmeleri hedefleniyor.

DAHA DIRENÇLI VE BILGILI TOPLUM
ABB Sağlık İşleri Daire Başkanlığı İş Sağlığı 

ve Güvenliği Şube Müdürü Mustafa Can, erken 
yaşta farkındalık oluşturmanın önemine dikkat çe-
kerek şunları söyledi: “Halk sağlığı alanında daha 
dirençli ve bilgili toplum oluşturmak için Ankara 
Büyükşehir Belediyesi bünyesinde açtığımız ilk 
yardım okulları ile yıllık 2 bin kişi sertifikalı ilk 
yardım eğitmeni, 25 bin kişiye ilk yardım farkın-
dalık eğitimleri veriyoruz. Ayrıca okullarımızda 
farkındalık eğitimi vererek ilk yardım ile iş sağlığı 
ve güvenliği kültürünün erken yaşlarda oluşması-
na katkı sağlamaya çalışıyoruz.”

11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü kapsa-
mında Sincan’da ‘Yeşil Vatan Seferberliği’ 
temasıyla fidan dikme töreni düzenlendi. 

Etkinlikte toplam 244 fidan toprakla buluştu.
Etkinliğe, Sincan Belediye Başkanı Mu-

rat Ercan’ın yanı sıra belediye meclis üyeleri, 
öğretmenler, öğrenciler ve vatandaşlar katıldı. 
Program, saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başladı. Ercan, doğaya sahip çık-
manın gelecek nesillere bırakılacak en değerli 
miraslardan biri olduğunu belirterek “Yeşil bir 
Sincan, yeşil bir Türkiye için hep birlikte çalı-
şıyoruz.” dedi.                                         (DHA)

1934 yılında mimar Clemens Holzmeister tarafından ne-
o-klasik tarzda inşa edilen tarihi bina, Posta ve Telgraf 
Teşkilatı (PTT) tarafından restore edilerek 2013 yılın-

da müze olarak ziyarete açıldı.
www.baskentgazete.com.tr’den Muhammed Ali Yah-

şi’nin haberine göre, Müze, Osmanlı’dan Cumhuriyet’e 

uzanan süreci yansıtan çok sayıda pulu bünyesinde barın-
dırıyor. 4 bin 404 orijinal pulun yanı sıra dünyanın farklı 
ülkelerinden örneklerin de yer aldığı koleksiyon, 1864’ten 
günümüze kadar uzanan posta tarihini belgeler nitelikte. 
Ayrıca telgraf, telefon, mektup gibi haberleşme araçları ile 
çeşitli belge ve objeler de sergileniyor.             Sayfa 12’de

DİSK, KESK, TMMOB ve TTB Enerji Piya-
sası Düzenleme Kurumu’nun (EPDK) 2026 
elektrik tarifesi düzenlemesine tepki gösterdi. 

Yapılan basın açıklamasında, milyonlarca hane için 
elektrik faturalarının neredeyse iki katına çıkacağı 
uyarısı yapıldı.                                             Sayfa 5’te

Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, Dilovası’n-
da yaşanan iş cinayetine ilişkin açıklamada bu-
lundu. Açıklamada, “Katliam adeta bu düzenin 

özeti gibi. Grev grev, direniş direniş bu vahşeti geri-
letmekten başka çözüm yolu olmadığını da biliyoruz. 
Tüm işçi ve emekçileri bu vahşet döngüsüyle mücade-
le etmeye çağırıyoruz” denildi.                   Sayfa 2’de

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Büyük Ön-
der Mustafa Kemal Atatürk, ebediyete uğur-
lanmasının 87’nci yılında sevdiği şarkılar ve 

tarihimize damga vurmuş marşlarla anıldı. Atakule’de 
Ankara koroları tarafından piyano eşliğinde sürpriz bir 
şekilde marşlarımızın ve Atatürk’ün sevdiği türküle-
rin söylenmesi büyük alkış aldı. Etkinlikle ilgili Baş-
kent’e konuşan Sevda Cenap And Müzik Vakfı Genel 
Sekreteri Pınar Alpay Yüksel, “Korolarımızla beraber 
ülkemize ve çok sesli müziğe de büyük katkıları olan 
Ata’mızı burada seslerimizle anmak istedik. Atamızın 
ektiği tohumlar yeşersin, tüm ilkeleri de bizlerle hayat 
bulsun.” diye konuştu.                                  Sayfa 2’de

Atatürk’ü Anma Atletizm Yarışlarına 
42 ilden 469 kız ve 420 erkek olmak 
üzere toplam 869 sporcu katıldı. Kız-

lar ve erkeklerde küçük, yıldız ve genç kate-
gorilerinde yapılan yarışlar büyük heyecana 
sahne oldu. Yarışmalar sonunda dereceye gi-
ren atletlere Türkiye Atletizm Federasyonu ta-
rafından para ödülü, Ankara Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü tarafından ise kupa ve madalya 
takdim edildi.                                Sayfa 10’da

Keçiören Belediyesi bünyesinde kurulan 
Şehir Tiyatrosu için gerçekleştirilen oyuncu 
seçmeleri yoğun ilgiyle tamamlandı. 8-9 

Kasım tarihlerinde Neşet 
Ertaş Sanat ve Gösteri 
Merkezi’nde düzenlenen 
seçmelerde, çocuk ve 
yetişkin kategorilerinde 
başvuru yapan adaylar 
sahnede yeteneklerini 
sergiledi.  Sayfa 2’de

Yenimahalle Belediyesi, Ulu Önder Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ü ebediyete uğurlanışının 
87’nci yılında canlandırma ve seslendirme sa-

natının danslar ile andı. Yenimahalle Belediye Başka-
nı Fethi Yaşar, yaptığı konuşmada, “Türk Milleti ola-
rak her geçen yıl Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü daha 
çok anıyor ve arıyoruz.” dedi.                        Sayfa 3’te

Sergide Atatürk’ün okuduğu kitapların yanı sıra 
ses kayıtları, konuşmaları ve farklı dönemlerde 
çekilmiş fotoğrafları yer alıyor. Cumhurbaş-

kanlığı Kütüphaneler Daire Başkanı Ayhan Tuğlu, 
“Ankara’da olanları sergimizi görmeye bekliyoruz. 
Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi web sayfamıza 
girip bu kitapları inceleyebilirler. Atatürk’ün kitap 
dünyasına şahit olmuş olabilirler” dedi.   Sayfa 12’de



Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Büyük Önder 
Mustafa Kemal Atatürk, ebediyete intikalinin 87’nci 
yılında Atakule’de sevdiği şarkılar ve tarihimize 

damga vurmuş marşlarla anıldı. Aralarında Sevda Cenap 
And Müzik Vakfı’nın mekan sponsorluğunda çalışmalar 
yapan Vista Korosu, Dafne Korosu, Koro Felix, TED An-
kara Koleji Mezunlar Derneği Korosu’nun da bulunduğu 
çok sayıda koro, Atatürk’ü, tarihi marşlarımız ve onun 
sevdiği türkülerle andı. Etkinliğin daha önce herhangi bir 
duyuru yapılmadan gerçekleştirilmesi şaşırtıcı ve dikkat 
çekici bir nitelik taşıdı. Mini konser niteliğindeki etkin-
likte, “İzindeyiz”, “Biz Atatürk Gençleriyiz” marşları ile 
“Yemen Türküsü”, “Manastır Türküsü” ve “Vardar Ovası” 
türküleri piyano eşliğinde söylenerek alışverişe gelen halka 
müzik ziyafeti yaşatıldı.  

Etkinlikle ilgili Başkent’e açıklamalarda bulunan Sev-
da Cenap And Müzik Vakfı Genel Sekreteri Pınar Alpay 
Yüksel, “Korolarımızla beraber ülkemize ve çok sesli mü-
ziğe de büyük katkıları olan Ata’mızı burada seslerimizle 
anmak istedik. Hem Atatürk’ün sevdiği şarkılar hem de 
özellikle tarihimizi anlatan marşlarımızı seslendirmek is-
tedik, çünkü o marşlar onların emeklerinin sonucunda ger-
çekleştirildi.   Atamızın ektiği tohumlar yeşersin, tüm ilke-
leri de bizlerle hayat bulsun.” dedi. Yüksel, bu etkinlik için 
kapılarını açan Atakule yönetimine de teşekkür etti.  

TED Ankara Koleji Mezunları Derneği Koro Şefi Duy-
gu İnandık, şunları söyledi:  “Burada olmak onu sesimizle 
anmak gerçekten büyük onur. Biz Pınar (Alpay Yüksel) ile 
bir hayalle yola çıktık. Pınar’ın organizasyon yeteneği bizi 
bir araya getirdi. Etkinliğe hem piyanist olarak katılıyorum, 
hem de şefliğini yaptığım TED Ankara Koleji Mezunları 
Derneği Korosu üyeleriyle katkıda bulunuyoruz. Buraya 
Atamızı anmaya ve onun ışığı altında toplanmaya geldik.” 

Vista Korosu üyelerinden Seher Balbay da “Koromuz, 
ilk kez bir flash mob müzik etkinliğinde yer alarak unutul-
maz bir heyecan yaşadı. Etkinlikte birçok koro sahne aldı 
ancak en büyük katılımlardan biri Vista korosundan geldi. 
29 Ekim’de Mamak Belediyesi Kültür Merkezi, Kuğulu 
Park ve CSO Birlikte Söyle konserlerinde olduğu gibi, 10 
Kasım’da da Atatürk’ü marşlar ve sevdiği şarkılarla büyük 
bir coşkuyla andık. Şefimiz İnci Tığlı Ayağ ve piyanisti-
miz Esra Hande Lüleci’nin önderliğinde çalışan koromuz, 
Atakule'de de şarkıları yine yürekten söyledi.” ifadelerinde 
bulundu.

Dilovası’ndaki iş cinayetine 
karşı Ankara’da eylem
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Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, Dilovası’ndaki iş cinayetine tepki göstererek, ‘Katliam
bu düzenin özeti. İşçi ve emekçileri bu vahşet döngüsüyle mücadeleye çağırıyoruz” dedi.

Piraye Hanım'ın Sürprizi
Bu öykünün kahramanı 

Piraye Hanım sadece kendiy-
le barışık değil; unutkanlığı, 
yaşlılığı ve yalnızlığıyla içten 
bir dostluk kuruyor.

Kendini sevmeyi ve en 
önemlisi hayatın sunduğu 
küçük şeylerden büyük mut-
luluklar alabilmeyi öğütlüyor 
bize usulca, hem de her yaşta.

Çünkü bazen en özel 
günler, kendimize “İyi ki 
doğdum!” dediğimiz günler-
dir. Doğum günümüzün o gün 
olduğundan emin olmasak 
bile…

Yalnızlığın Esirleri
İkinci Dünya Savaşı. Londra. Bir yayınevinde 

çalışan otuz dokuz yaşındaki Bayan Roach, yaşa-
dığı evin bombardımanda yıkılmasının ardından, 
Londra’nın dışındaki Thames Lockdon adlı kü-
çük bir kasabada bir pansiyona taşınmak zorunda 
kalır. Fakat sığındığı Rosamund Çay Odaları adlı 
pansiyondaki her kapı Bayan Roach için savaşın 
başka cephelerine açılır: Ölümün, esaretin, yalnız-
lığın başka biçimlerde yaşandığı cephelere.

Patrick Hamilton, savaşın geri cephesinde-
ki günlük yaşamın, zor koşulların ve yalnızlığın 
romanı Yalnızlığın Esirleri  ile ilk kez Türkçede. 
Suat Kemal Angı’nın İngilizce aslından çeviri-
siyle. Hamilton’ın karakterleri sırtlarında mutsuz 
geçmişler taşırlar. Onun dünyası uzun, zor ve çal-
kantılı zamanların ürünüdür.

K İ T A P    V İ T R İ N İ

“Atamızın tüm ilkeleri bizimle hayat bulsun”
BAŞKENT’TE SÜRPRIZ ATATÜRK ANMASI

Büyük Önder Atatürk
için Keçiören’de

Mevlid-i Şerif okutuldu

Keçiören Şehir Tiyatroları
oyuncu seçmeleri tamamlandı

Gölbaşı Belediyesi'nden Atatürk ve şehitlerimiz için Mevlid-i Şerif ve lokma ikramı

Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Büyük Önder
Mustafa Kemal Atatürk, ebediyete uğurlanmasının 

87’nci yılında sevdiği şarkılar ve tarihimize damga vur-
muş marşlarla anıldı. Atakule’de Ankara koroları tara-

fından piyano eşliğinde sürpriz bir şekilde marşlarımızın 
ve Atatürk’ün sevdiği türkülerin söylenmesi büyük alkış 

aldı. Etkinlikle ilgili Başkent’e konuşan Sevda Cenap 
And Müzik Vakfı Genel Sekreteri Pınar Alpay Yüksel, 

“Korolarımızla beraber ülkemize ve çok sesli müziğe de 
büyük katkıları olan Ata’mızı burada seslerimizle

anmak istedik. Atamızın ektiği tohumlar yeşersin, tüm 
ilkeleri de bizlerle hayat bulsun.” diye konuştu. 

Makbule AKGÜL

Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, Dilova-
sı’nda yaşanan iş cinayetine ilişkin açıklamada 
bulundu. Açıklamada, “Katliam adeta bu düze-

nin özeti gibi. Grev grev, direniş direniş bu vahşeti ge-
riletmekten başka çözüm yolu olmadığını da biliyoruz. 
Tüm işçi ve emekçileri bu vahşet döngüsüyle mücade-
le etmeye çağırıyoruz” denildi. 

Yüksel Caddesinde yapılan açıklamada, “Kanıksa-
mayacağız. Her gün yeni iş cinayetlerine uyanıyoruz. 
Sermayenin doymak bilmez kar hırsı her gün iş kazası 
adı verilen cinayetlerle aramızdan sınıf kardeşlerimi-
zi koparıyor. Katledilen emekçilerin yaşamlarını ve 
anılarını değersizleştirmeye, çalınan hayatları rakama 
indirgemeye çalışıyorlar. İSİG Meclisi’nin raporuna 
göre sadece ekim ayında 169 işçi iş cinayetlerinde kat-
ledildi. Her ay 160, 180 işçi iş cinayetlerinde katledi-
liyor” denildi.

“ÇOCUĞUN ÇOCUK KALMADIĞI                      
BİR DÜZENDE YAŞIYORUZ!”

3’ü çocuk 6 kadın işçinin bir parfüm atölyesinde 
çalışırken katledildiği belirtilen açıklamada, “Katliam 
adeta bu düzenin özeti gibi. Neoliberal yağma ve vah-
şet düzeninin tüm özelliklerini yansıtıyor. Katledilen 
emekçilerin yaş ortalamalarına baktığımızda 65 yaşın-
da da 15 yaşında da işçi var. Çocuğun çocuk kalamadı-
ğı, yıllarca emek veren insanların 65 yaşında bile çalış-
mak zorunda bırakıldığı bir düzen. İş yerinin defalarca 
şikâyet edildiği ama yetkililer tarafından korunduğu, 

katliamın olduğu işyerinin faaliyet gösterdiği binanın 
bile kaçak olduğu bir düzen” ifadelerine yer verildi. 

Açıklamada şunlar kaydedildi: “Atölye sahipleri-
nin bu pervasızlığının nedenini anlamak için katliam 
sonrası yaşananlar yeterli ipucu veriyor. Belediye baş-
kanı ve vali emekçiler tarafından cenazeden kovulu-
yor. İkisi çocuk olmak üzere 6 işçinin katledilmesine 
duydukları öfkeyle Kadıköy sokaklarında iş cinayetle-
rinde katledilmek istemediklerini haykıran gençler ön-

leri kesilerek gözaltına alınıyor. Katliamın faillerinden 
kimse daha tutuklanmamışken katliamı protesto eden 
gençlerden dördü tutuklanıyor.”

Bu vahşet döngüsünden işçi sınıfının ve emek-
çi halkların mücadelesiyle çıkılabileceği vurgulanan 
açıklamada, “Çocukların merdiven altı atölyelerde 
katledildiği bir düzen de yaşamak istemiyoruz. Ge-
leceğimizin daha fazla çalınmasını kabul etmiyoruz. 
Grev grev, direniş direniş bu vahşeti geriletmekten 
başka çözüm yolu olmadığını da biliyoruz. Tüm işçi 
ve emekçileri bu vahşet döngüsüyle mücadele etmeye 
çağırıyoruz” diye ifade edildi.

Keçiören Belediyesi bünyesinde kurulan 
Şehir Tiyatrosu için gerçekleştirilen oyun-
cu seçmeleri yoğun ilgiyle tamamlandı. 

8-9 Kasım tarihlerinde Neşet Ertaş Sanat ve Gös-
teri Merkezi’nde düzenlenen seçmelerde, çocuk 
ve yetişkin kategorilerinde başvuru yapan adaylar 
sahnede yeteneklerini sergiledi.

Tiyatroya gönül vermiş yüzlerce aday, dik-
siyon, sahne duruşu, doğaçlama ve rol kabiliyeti 
gibi kriterler doğrultusunda tiyatro eğitmenleri ta-
rafından değerlendirildi. 20-60 yaş arası yetişkin 
seçmelerinde adaylar, gerek kendilerine verilen 
tiratlarla gerekse kendi hazırladıkları sahne per-
formanslarıyla dikkat çekti. 12-20 yaş arası atölye 
öğrencileri için, bu alanda kendilerini ifade ede-
bilecekleri ve yeteneklerini geliştirebilecekleri bir 
fırsat sunuldu. Hem sahne deneyimi kazanmaları 
hem de tiyatro ile daha yakından tanışmaları ama-
cıyla tüm genç katılımcıların tiyatro atölyelerine 
dâhil edilmesine karar verildi.

TIYATRO SEZONU BAŞLIYOR,                      
OYUNLAR SEYIRCIYLE BULUŞUYOR
Seçmelerin ardından Keçiören Şehir Tiyatrosu 

atölye ekibi bu hafta içinde oluşturulacak ve ücret-
siz eğitim süreci başlayacak. Atölye kapsamında 
tüm katılımcılara sahne eğitimi verilecek, sezon 
boyunca sahnelenecek tiyatro oyunları için ha-
zırlıklar yapılacak. Belirlenen oyuncu kadrosuyla 
Keçiören Şehir Tiyatroları, önümüzdeki dönemde 
çocuk ve yetişkinlere yönelik çeşitli oyunlarla per-
delerini aralayacak. İlk sezonda çocuklara yönelik 
“Tembel Ayşe”, “Kırmızı Başlıklı Kız”, “Bremen 
Mızıkacıları” ve “Kel Oğlan ve Sihirli Asa” adlı 
müzikli çocuk oyunları sahnelenecek. Yetişkin 
seyircilere ise “Babam Geri Döndü”, “Deliler Ko-
ğuşu”, “Bir Meddah Hikâyesi”, “Benim Büyük 
Ailem” ve “Ağlama Ne Olur” adlı oyunlar sunu-
lacak. Ayrıca, tiyatro atölyelerinde eğitim alacak 
genç oyuncular da sezon boyunca sahnede yer ala-
cak. Atölye öğrencilerinin sahneleyeceği “Z Ku-
şağının Çocukları” ve “Kurtar Beni Babam” adlı 
oyunlarla genç yetenekler izleyiciyle buluşacak.

“KEÇIÖREN’I KÜLTÜR VE SANATIN 
MERKEZI HALINE GETIRIYORUZ”
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 

tiyatro seçmelerine gösterilen ilgiden duyduğu mem-
nuniyeti dile getirerek şu ifadeleri kullandı: “Sanatı 
destekleyen projelerimizle Keçiören’i kültür ve sana-
tın merkezi haline getiriyoruz. Tüm yaş gruplarına hi-
tap eden tiyatro seçmelerimizle sanat dolu bir sezona 
hazırlanıyoruz. Eğitimlerin ardından sezon sonunda 
sahnelenecek oyunlarda yer alacak oyuncularımıza 
başarılar diliyor, tüm sanatseverleri gösterilerimize 
davet ediyorum.”                            (Haber Merkezi)

Gölbaşı Belediyesi, Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucu-
su Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve tüm şehitlerimi-
zin aziz hatırasına Mevlid-i Şerif okuttu. İlçenin çe-

şitli noktalarında gerçekleştirilen programlarda, vatandaşlara 
lokma ikramında bulunuldu.

Gölbaşı Belediyesi, Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu 
Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ebediyete 
intikalinin 87. yıl dönümünde, vatan uğruna canlarını feda 

eden tüm şehitlerin aziz hatıraları önünde saygı ve şükranla-
rını sunmak için anlamlı bir etkinlik düzenledi. Gölbaşı’nın 
farklı mahallelerinde düzenlenen etkinlikte, Mevlid-i Şerif 
dualarıyla birlikte Atatürk ve tüm kahraman şehitlerimizin 
ruhuna rahmet, gazilerimize ise sağlık ve uzun ömürler di-
lendi. Program sonunda vatandaşlara lokma ikramı edildi.

“Geçmişini bilmeyen, geleceğine emin adımlarla yürü-
yemez. Tarihimize, değerlerimize ve ecdadımıza sahip çık-

mak, hepimizin asli vazifesidir.” İfadelerini kullanan Gölbaşı 
Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, bu özel günde vatandaş-
larla bir araya gelmenin mutluluğunu yaşadıklarını belirtir-
ken “Bizlere bu vatanı canları pahasına armağan eden, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere, onun silah ar-
kadaşlarını, İstiklal Mücadelemizin tüm kahramanlarını ve 
ebediyete intikal etmiş tüm şehitlerimizi bir kez daha rahmet, 
minnet ve şükranla yâd ediyoruz."             (Haber Merkezi)

Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, vefatının 87’nci 
yılında Keçiören Belediyesi tarafından 

İncirli Merkez Camii’nde düzenlenen Mevlid-i 
Şerif programıyla anıldı. Kur’an-ı Kerim tila-
vetiyle başlayan programda, Atatürk ve silah 
arkadaşları başta olmak üzere tüm şehitler için 
dua edildi. Mevlid-i Şerif programının ardından 
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan 
ve CHP Ankara Milletvekili Semra Dinçer va-
tandaşlara lokma ikramında bulundu.

DUALARLA ANILDI
Gazi Mustafa Kemal Atatürk için düzenle-

nen Mevlid-i Şerif programı, akşam namazının 
ardından başladı. İncirli Merkez Camii cema-
atinin katılımıyla gerçekleştirilen Kur’an-ı Ke-
rim tilavetinin ardından dualar edildi.

“MILLETIMIZIN INANÇLARINA             
HER ZAMAN SAHIP ÇIKMIŞTIR”
Programla ilgili değerlendirmede bulu-

nan  Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan, “Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ü vefatının 87’nci yılında rahmet 
ve minnetle anıyoruz. Onu yalnızca bir devlet 
adamı olarak değil, bu millete hizmet etmiş bir 
lider olarak hatırlamak ve gelecek nesillere bu 
bilinci aktarmak hepimizin görevidir. Atatürk, 
aklın ve bilimin yanında maneviyatı da toplum-
sal bir değer olarak görmüş, milletimizin inanç-
larına her zaman sahip çıkmıştır. Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ümüz başta olmak üzere tüm 
silah arkadaşlarını rahmet ve minnetle yad edi-
yorum.” dedi.                         (Haber Merkezi)



Yenimahalle Belediyesi, Türkiye Cumhuriye-
ti’nin kurucusu ve kurtarıcısı Ulu Önder Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ü ebediyete uğurlanı-

şının 87’nci yılında Nazım Hikmet Kongre ve Sanat 
Merkezi’nde düzenlenen “Atatürk” adlı gösteri ile 
andı.

Programda Yenimahalle Belediyesi TUBİL Halk 
Dansları Topluluğu, farklı yörelere ait halk oyunlarını 
tiyatral dans gösterisi ile sahneye koydu. Canlandır-
ma ve seslendirme sanatının danslar ile harmanlandığı 
günde, vatandaşları Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
19 Mayıs 1919’da Bandırma Vapuru ile gittiği Sam-
sun’dan Cumhuriyetin kurulduğu tarih olan 29 Ekim 
1923’e götüren TUBİL, Atatürk’ün sevdiği birçok 
türküye de danslarıyla eşlik etti. Gösteride Ulu Önde-
rin Zeybek oynadığı ve ölümsüz eseri Nutuk’u hediye 
ettiği canlandırma alkış yağmuruna tutuldu. 

Vatandaşların yoğun katılım gösterdiği programa 
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, CHP Ye-

nimahalle İlçe Başkanı Gökay Yıldırım, Yenimahal-
le Belediyesi Başkan Yardımcıları Erhan Aras, Yaşar 
Neslihanoğlu, Ferudun Güngör, Naki Demir, belediye 
meclis üyeleri ve muhtarlar da katıldı.

HER GEÇEN YIL ATATÜRK’Ü                        
DAHA ÇOK ANIYOR VE ARIYORUZ

Yaptığı konuşmada Atatürk’ün Türk Milletinin 
kalbinde ölümsüzlük tahtında oturduğunu vurgulayan 
Başkan Yaşar, “İnsanlık tarihi büyük askerleri, savaş-
çıları, devrimcileri, devlet adamlarını yazar ancak biz 
bu akşam bu saydıklarımın hepsini kendisinde barın-
dıran ve bunları sadece 57 yıllık bir yaşama sığdıran 
tarihin gördüğü en büyük insanı Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ü bedenen aramızdan ayrılışının 87’inci 
yılında anmak için bir aradayız. Türk Milleti olarak 
her geçen yıl Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü daha 
çok anıyor ve arıyoruz. Biliyoruz ki insanoğlu ölümlü 
ancak gerçek ölüm kimse seni hatırlamadığında ger-
çekleşir. Eğer her geçen gün artan bir sevgi, saygı ve 

minnetle anılıyorsa, her başın sıkıştığında, umutsuz-
luğa kapıldığında hala en güvenli liman olabiliyorsa 
o insan ölümsüzleşmiştir. Yüce Atatürk Türk Mille-
ti’nin kalbinde ölümsüzlük tahtında oturmaktadır ve 
dünya üzerinde bu milletin son ferdi kalana kadar da 
bu böyle devam edecektir” dedi.

ANITKABIR BIZIM IÇIN NE                                
MEZARDIR NE DE TAŞ YIĞINIDIR

Ulu Önder’in yıllar geçse de unutulmamasına an-
lam veremeyen Atatürk düşmanlarına da cevap veren 
Yaşar, “Milyonların akınını anlamıyor ya bazıları. 
Bizleri bir mezara olan bağlılığımızla eleştiriyorlar. 
Halbuki Anıtkabir bizim için ne mezardır ne de taş 
yığınıdır. Atatürk zaten milletinin kalbinde, sözün-
de, andında yaşamaktadır. Savaşın sadece cephelerde 
kazanılmayacağını bilen, zamanı ve çağı okuyabilen, 
henüz cephe cephe savaşırken bile kurulacak ülkenin 
fikri altyapısını kuran, en yakınındaki silah arkadaşları 
bile hayal edemezken yepyeni bir cumhuriyet kurabi-
len bir vizyona olan saygımızdan dolayı Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ü anıyoruz. 18 yaşında giydiği pos-
talıyla her cephede savaşan ancak ölümüne sadece 4 
ay kala, 48 kiloya düşmüşken Hatay’ın ilhakına karşı 
çıkan ülkelere bana çizmelerimi yeniden giydirtmeyin 
diyebilen, tarihin gördüğü en büyük komutanlarından 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e olan minnetimizden 
dolayı anıyoruz. Ey Yüce Atatürk sizin aziz hatıranız 
önünde bir kez daha saygı ile eğiliyor, sizi rahmet ve 
özlemle anıyoruz. Ruhunuz şad olsun” diye konuştu.

Konuşmanın ardından Yaşar, TUBİL Halk Dans-
ları Topluluğu Başkanı Erol Daldaban’a çiçek takdim 
etti. Ayrıca program çıkışında vatandaşlara, Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk ve aziz şehitlerin ruhuna dökülen 
lokma da ikram edildi.                   (Haber Merkezi)

3K E N T - Y A Ş A M12 KASIM 2025
ÇARŞAMBA

Ulu Önder, Yenimahalle’de anıldı
Yenimahalle Belediyesi, Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü ebediyete

uğurlanışının 87’nci yılında canlandırma ve seslendirme sanatının danslar ile andı.
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, yaptığı konuşmada, “Türk Milleti olarak 

her geçen yıl Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü daha çok anıyor ve arıyoruz.” dedi.

BEYPAZARI ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ 2026 YILI DÖNER SERMAYE BÜTÇE AKARYA-
KIT,MADENİ YAĞ,ANTİFİRİZ,CAMSUYU,ADBLUE MAL ALIMI İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	:	2025/1953166
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ-BEYPAZARI DİĞER ÖZEL
		 BÜTÇELİ KURULUŞLAR ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	KURTULUS MAHALLESI MILLI EGEME BEYPAZARI/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03127631133
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	26.11.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	BEYPAZARI ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ MÜDÜR
		 YARDIMCISI ODASI
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	BEYPAZARI ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ 2026 YILI DÖNER
		 SERMAYE BÜTÇE AKARYAKIT,MADENİ YAĞ,ANTİFİRİZ,
		 CAMSUYU, ADBLUE MAL ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	:	Beypazarı Orman İşletme Müdürlüğü 2026 Yılı Döner Sermaye Bütçe 
Akaryakıt (60000 Litre Motorin Euro Dizel, 750 Litre Benzin), Madeni Yağ(100 litre 10W40 Motor 
Yağı, 150 litre 5W30 Motor Yağı, 100 litre 15W40 Motor Yağı), Antifiriz (150 litre), Cam Suyu (250 
litre) ve Adblue (850 litre) Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Beypazarı Orman İşletme Müdürlüğü tarafından ihaleyi alan firmanın 
pompalarından peyderpey alınacaktır. Ancak idarece lüzumu görülen olağandışı durumlarda (Yan-
gın vs.) motorin ve benzin teslimi yüklenici tarafından idarenin talep ettiği yerde tanker ve ona ait 
pompa aracılığı ile yapılacaktır. Bu işlem için yükleniciye ayrıca bedel ödenmeyecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra 02.01.2026 de başlar, peyder pey
		 25.12.2026 tarihine kadardır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	02/01/2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İstekliden İstenen Belgeler
İstekliden İstenen Belgeler 2
İstekliden İstenen Belgeler 3
İstekliden İstenen Belgeler 4
İş Yeri Açma ve Çalıştırma Ruhsatı
İşletme Kayıt Belgesi
Petrol Bayiliği/Dağıtıcılığı Lisans Belgesi
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
TS-EN
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

24 AY SÜRE İLE TAM ZAMANLI İŞ GÜVENLİĞİ UZMANI, TAM ZAMANLI İŞYERİ HEMŞİRESİ, 
KISMİ ZAMANLI İŞ YERİ HEKİMİ HİZMET ALIMI İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	:	2025/1949242
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE ELEKTRİK İLETİM A.Ş GENEL MÜDÜRLÜĞÜ (TEİAŞ)
		 8. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
1.2. Adresi	 :	Macun Mah. Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:254 YENİMAHALLE/
		 ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123972400
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	04.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	İdarenin adresindeki toplantı salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	24 AY SÜRE İLE TAM ZAMANLI İŞ GÜVENLİĞİ UZMANI, TAM
		 ZAMANLI İŞYERİ HEMŞİRESİ, KISMİ ZAMANLI İŞ YERİ HEKİMİ
		 HİZMET ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	:	24 ay süre ile aylık 176 saat çalışma süreli (Tam zamanlı) iş güvenliği 
uzmanı, 24 ay süre ile aylık 176 saat çalışma süreli (Tam zamanlı) işyeri hemşiresi ve 24 ay süre 
ile aylık 58,33 saat çalışma süreli (Kısmi Zamanlı) iş yeri hekimi hizmeti alınacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	8 Bölge Müdürlüğü Yerleşkesi: İdari ve Teknik Birimler, arıza, bakım, 
onarım , Atölye ekip binaları ile bağlı Transformatör Merkezleri Canlı Bakım İşletme Müdürlüğü 
Yerleşkesi: İdari ve Teknik Birimler, arıza, bakım, onarım, Atölye ekip binaları Elektronik Kalib-
rasyon Laboratuvarı İşletme Müdürlüğü 8 Bölge Müdürlüğü Akköprü Yerleşkesi: İdari ve Teknik 
Birimler, arıza, bakım, onarım, Atölye ekip binaları Gölbaşı 380kV, 154 Kv TM, Gölbaşı ANKARA 
380 ve 154 kV EİH’larda arıza , Bakım çalışmalar
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 11.01.2026, işin bitiş tarihi 10.01.2028
3.5. İşe başlama tarihi	 :	11.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
 4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Ortak Sağlık ve Güvenlik Birimi Faaliyet İzin Belgesi
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Yurtiçinde veya yurt dışında kamu veya özel sektörde son beş  yıl içinde bedel içeren bir 
sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan hizmet kapsamında İş Güvenliği Uzmanı, İş-
yeri Hemşiresi, İşyeri Hekimi hizmeti işleri ayrı ayrı yada birlikte benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

BEYPAZARI ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ 2026 YILI DÖNER SERMAYE BÜTÇE AKARYAKIT,MADENİ YAĞ,
ANTİFİRİZ,CAMSUYU,ADBLUE MAL ALIMI İŞİ

İŞ GÜVENLİĞİ UZMANI İŞYERİ HEMŞİRESİ İŞ YERİ HEKİMİ
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ELEKTRİK ENERJİSİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2025/1982303
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 KİŞİSEL VERİLERİ KORUMA KURUMU
1.2. Adresi	 :	 NASUH AKAR MAHALLESİ ZİYABEY CADDESİ 1407
		  SOKAK NO:4 BALGAT ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 312 216 50 15
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 27.11.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	 Kişisel Verileri Koruma Kurumu Nasuh Akar Mahallesi
		  Ziyabey Caddesi 1407 Sokak No:4 3 üncü kat 312 nolu
		  toplantı salonu Balgat/ Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 ELEKTRİK ENERJİSİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 Kurumumuz hizmet binasının 01.01.2026-31.12.2026
		  tarihleri arası 
		  ihtiyacı olan 420.000 kWh elektrik enerjisi mal alımı işi.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	 Kişisel Verileri Koruma Kurumu’nun Nasuh Akar Mahallesi 
Ziyabey Caddesi 1407 Sokak No: 4 Balgat-Çankaya/ANKARA adresindeki hizmet binası.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihi olan 01/01/2026 ‘den itibaren bitiş tarihi 
olan 31/12/2026 tarihleri arası her gün 24 saat boyunca kesintisiz olarak elektrik enerjisi temin ve 
teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
EPDK tarafından düzenlenmiş Üretim Lisansı veya Tedarik lisansı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ELEKTRİK ENERJİSİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2332069

3194 sayılı kanun kapsamında hazırlanan, Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 
14.10.2025 gün ve 1494 sayılı kararıyla onaylanan 
Altındağ İlçesi, Uluslararası Ticaret Merkezi (UTM) KDGPA’da 1/5000 ölçekli Nazım 
İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği Başkanlığımız ilan pano-
sunda bir ay (30 gün) süreyle askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İMAR
VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2327818

MHP lideri Devlet Bahçeli, TBMM’de partisinin 
grup toplantısında konuştu. Bahçeli, vefatının 
87’nci yılı nedeniyle Ulu Önder Mustafa Ke-

mal Atatürk’ü anarak, “Hiç kuşkusuz, hiç tereddütsüz, 
hiç sorgusuz-sualsiz diyebilirim ki Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti’nin haysiyetidir, Türk 
milletinin hürriyet meşalesidir. Bu meşale sönmeyecek, 
hür ve müstakil geleceğimizi ışıtan kutlu eser ve ema-
netleri asla ziyan edilmeyecektir. Karanlık bir samanlık-
ta olmayan iğnenin arayışıyla ömür tüketen, bu müflis 
çılgınlıkla geçmişin kuytularında husumet ve fitne kazı-
ları yapan şeytanlaşmış odakların ıslah olmaları, insafa 
gelmeleri; artık ellerini ve dillerini Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ten uzak tutmaları samimi dileğimdir. 10 Ka-
sım’da Kocaeli Valiliği’nin ve Kocaeli Müftülüğü’nün 
almış olduğu karar doğrultusunda il genelindeki cami-
lerde Atatürk’ü Anma Programı mucibince Mevlid-i 
Şerif okutulmasını takdir ve şükranla karşılıyor hem 
valimizi hem de müftümüzü gönülden tebrik ediyorum. 
Allah kabul ve makbul etsin diyorum. Vefatının üzerin-
den 87 yıl geçmiş olmasına rağmen haksız ve hayasız 
saldırılara ısrarla maruz kalan, yalan ve yanlış iddiaların 
boy hedefi yapılan Gazi Mustafa Kemal Atatürk şayet 
hiç olmasaydı, acaba hangi müstevli bayraklar semala-
rımızda dalgalanır, ezan yerine kulaklarımız neyi duyar-
dı? Atatürk yok sayıldıkça çoğalacak, saldırıya uğradık-
ça milli gönüllerde çağlayacaktır” diye konuştu.
“MİLLETİMİZ NE DİYORSA SÖZÜMÜZ ODUR”

Sabırlı ve sağlam bir hazırlık olmadan, samimi ve 
sağduyulu bir mizaç bulunmadan, sağlıklı ve sahici bir 
hedef koyulmadan büyük keşiflerin gerçekleşemeye-
ceğini, gönüllere girilemeyeceğini vurgulayan Bahçe-
li, “Biz ne yapacağını, hangi vasıtaları kullanacağını, 
nereye ulaşacağını bilen ve bu doğrultuda bıçkın bir 
iradeyle mücadelesini sürdüren Türkiye sevdalılarıyız. 
Şayet nereye gittiğimizi tespit ve tefrik edemezsek, mu-
kadderdir ki hiç beklenmedik, hiç umulmadık, aklımız-
dan dahi geçmedik sahillere yara bere içinde çıkmamız 
kaçınılmazdır. Milliyetçi Hareket Partisi’nin siyaseti, en 
başta CHP ve diğer yedekleri gibi icazetli, icar ve ipotek 
altında bir siyaset olarak görülemez. Milliyetçi Hareket 

Partisi’nin vizyonu yine aynı siyaset köhneliğine benzer 
şekilde; kısıtlı, kırılgan ve kısa menzilli bir çerçevede 
tanımlanamaz. Milletimiz ne diyorsa sözümüz odur. 
Milletimiz neyi istiyorsa dileğimiz aynısıdır. Gerçeği 
bilip susanlar, gerçeği bilmeden konuşanlar kadar teh-
likelidir, utanç kaynağıdır. Bir gerçek vardır ki o da 
Milliyetçi Hareket Partisi ve Cumhur İttifakı’nın kade-
ri, milletin kaderi, devletin bekası ve istikbalidir. Bizim 
onun, bunun suçlamalarına kanarak ve sahtekarlıklarına 
aldanarak siyaset yapmamız aklın ve 56 yıllık mazimi-
zin inkarıdır. Hamdolsun biz inkarcı değiliz, dosta gü-
ven, düşmana korku veren Milliyetçi Ülkücü Hareketiz. 
Bizim hakkımızda tek söz ve karar sahibi, büyük Türk 
milletidir. Milliyetçi Hareket Partisi ve Cumhur İttifakı 
Türk milletinin güçlü nefesi, gür sesi, parlak geleceğinin 
müjdesidir” dedi.

“TERÖRSÜZ TÜRKİYE’NİN                                     
ŞAFAĞI SÖKECEK”    

Ardından ‘Terörsüz Türkiye’ hedeflerine değinen 
Bahçeli, “’Terörsüz Türkiye, Terörsüz Bölge’ hedefimiz, 
yeni yüzyılda en büyük kozumuz, en müteyakkız kud-
retimiz olacaktır. Türkiye kamburlarından kurtuldukça, 
birileri zırvada sürekli yeni bir faza, yalan ve iftirada bir 
üst aşamaya geçmektedir. Bize yönelik ‘Sen olmuşsun 
İmralı, etrafındaki alkış ekibi olmuş Kandil. Siz varken 
PKK’ya gerek yok’ diyen devşirilmiş aslan yavrusuna 
diyeceğim çok şey olsa da bir lafına bakıyorum laf mı 
diye, bir de söyleyene bakıyorum adam mı diye. İki 
durumda da karşımda ciddiye alınacak bir insan sureti, 
dikkatle inceleyeceğim bir cümle düzeneği kesinlikle 
göremiyorum. Ne güzel de ifade etmiş Hz. Mevlana; 
‘İnsanı gördüklerinden ibaret sayma, göremediklerinde 
ara. İçidir hakikatin resmi, dışı sadece manzara.’ Yok-
sa insanın içinde hakikat baksak ne çıkar bakmasak ne 
yazar. Bilen bilir bu tiplerin içinde kaynayan fitne ka-
zanlarını, bilmeyen ne bilsin dışından taşan arızalı ve 
hasarlı yanlarını. Engizisyon zulmü, Galile’ye dünyanın 
dönmediğini söyletmişti. Ancak dışarı çıktığında söyle-
diği tarihin ufkunda çınlamıştı; ‘Ne yaparsanız yapınız, 
dünya dönüyor ve dönecek.’ İyi kılıflı kötü ve kötürüm 
emel sahipleri ne yaparsa yapsın ne derse desin Terörsüz 

Türkiye’nin şafağı sökecek, yüreklerimizde dikilen fide-
ler meyvesini yakında verecektir” diye konuştu.

“BİZ HAYALİN DEĞİL, KUTLU                        
HEDEFLERİN PEŞİNDEN KOŞUYORUZ”
Bahçeli, “Terörsüz Türkiye’ye karşı gelenler, hele 

bir itiraf etsinler; terör bitsin mi, bitmesin mi? Milli 
birlik ve kardeşlik Cumhuriyet’in yeni yüzyılına mühür 
vursun mu, vurmasın mı? Küresel ve bölgesel siyaset 
masasında kartlar yeniden dağıtılırken, menü mü olalım, 
yepyeni bir millet menkıbesine imza mı atalım? Hıyanet 
derecesinde gaflete kapılanlar, bir açıklasınlar da öğre-
nelim. Zekanın sınırları vardır ama geri zekalılıkta hiç-
bir eşik ve sınır yoktur. Sınır ve eşik tanımayan güruha 
neyi anlatsak nafile, neyi göstersek boşunadır. Çünkü 
onların zeka seviyesiyle bizim rekabet etmemiz, onla-
rın dip seviyesine inip de yapacağımız ikna çabasından 
sonuç almamız yalnızca muhal bir hayaldir. Biz hayalin 
değil, kutlu hedeflerin peşinden koşuyoruz” dedi.

“EKONOMİK VE SİYASİ SORUNLARIN İÇ 
YÜZÜNÜ DOĞRU YORUMLAMALIYIZ”

‘Terörsüz Türkiye’ sürecini perdeleyecek bir ucube 
siyasi zihniyete tahammüllerinin olmadığını kaydeden 
Bahçeli, “Geleceğin yol haritasını geçmişin tecrübe-
leriyle çizmekten başka seçeneğimiz yoktur. Kaldı ki 
ne kadar geçmişe bakarsak, o kadar ileriyi görmemiz 
mümkündür. Ruh enginliğine ve öz güvene sahip top-
lum veya milletler, yeri geldiğinde geçmişleriyle yüz-
leşmeyi bilecek kadar cesurlardır. Türk milleti yaklaşık 
iki yüz yıldır ekonomik baskılara, diplomatik tehditlere, 
siyasi dayatmalara maruz kalmıştır. Yine de daha huzur-
lu bir hayat, daha güvenli bir toplum, daha istikrarlı bir 
ekonomi, daha güçlü bir devlet özlemi milli yüreklerde 
kor gibi durarak alev alacağı zamanı beklemiştir. Aziz 
milletimiz yoksul, yorgun, yılgın, bitkin, durgun ve düş-
kün olduğu dönemlerde bile umudunu hiç kaybetmemiş, 
kutlu hedeflerinden en ufak sapma göstermemiştir. Za-
lim sömürgecilerin stratejik hesapları devleşmiş iman 
karşısında tıpkı çorap gibi sökülmüş, tıpkı kumdan ka-
leler gibi devrilmiştir. Nezih mizaçlı insanımız ekmeği-
ni büyütmek, aşını kaynatmak, işini bulmak, ekonomik 
güvenliğini tesis ve temin etmek için her zorluğa katlan-
mış, her çileye dayanmıştır. Fakat siyasi, tarihi, kültürel 
varlığımız emperyalist ambargo ve yaptırımlarla taciz 
edilmiş, sürekli tahribata uğramıştır. Bu nedenle yaşadı-
ğımız ekonomik ve siyasi sorunların iç yüzünü, can alıcı 
noktalarını doğru tahlil, doğru yorumlamak zorundayız” 
diye konuştu.

“TERÖRSÜZ TÜRKİYE’DE                           
SONA YAKLAŞILMAKTADIR”

Bahçeli, ‘Terörsüz Türkiye’ sürecinde temiz bir dil 
kullanılmasının önemine değinerek, “Empati kurmak, 
erdemli olmak, meseleleri geniş bir açıyla ele almak 
öncelikle siyasi partilerin, sonra da herkesin müşterek 
sorumluluğudur. Birbirimizi suçlayarak, birbirimize 
düşman muamelesi yaparak kin ve öfkelerimizi yarış-
tırmak Türkiye’ye yapılabilecek en büyük kötülüktür. 
Aklıselim ve kalbiselim çizgiden savrulmanın bedeli 
herkes için ağır olacaktır. Terörsüz Türkiye hedefinde 
adım adım sona yaklaşılmaktadır. Meclis’te kurulan ko-
misyon çalışmalarını kısa süre içinde ikmal edecektir. 
Bizim meselemiz, Türkiye’nin yeni bir kurtuluş muci-
zesiyle zirveye tutunmasıdır. Bizim meselemiz vatandır, 
millettir, devlettir, al bayrağın altında 86 milyonun tek 
yürek olmasıdır” dedi.                                           (DHA)

Bahçeli: Cumhur İttifakı’nın kaderi, 
milletin kaderi ve devletin bekasıdır

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Bir gerçek vardır ki o da Milliyetçi Hareket Partisi ve Cumhur İttifakı’nın kaderi, milletin kaderi, 
devletin bekası ve istikbalidir. Bizim onun, bunun suçlamalarına kanarak ve sahtekarlıklarına aldanarak siyaset yapmamız aklın ve 56 

yıllık mazimizin inkarıdır. Hamdolsun biz inkarcı değiliz, dosta güven, düşmana korku veren Milliyetçi Ülkücü Hareketiz” dedi.

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar, “11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü” dola-
yısıyla başkanlığın bahçesine mavi ladin fidanı dik-

ti. YÖK’ten yapılan açıklamaya göre, Başkan Özvar, Milli 
Ağaçlandırma Seferberliği kapsamında ilan edilen Milli 
Ağaçlandırma Günü’ne dikkati çekmek ve destek vermek 
amacıyla mavi ladin fidanını, Yükseköğretim Kurulunun 
bahçesinde toprakla buluşturdu. Soğuk iklimlere ve ku-
raklığa dayanıklı, 30 metreye kadar büyüyen mavi ladin 

fidanının can suyunu da veren Özvar, üniversitelerde çev-
re, iklim değişikliği, ormanların korunması ve büyütülmesi 
konularında çok sayıda proje yürütüldüğünü, üniversitele-
rin daha yeşil kampüsleri olması için çalıştıklarını belirtti.

Açıklamada, Tarım ve Orman Bakanlığına bağlı Or-
man Genel Müdürlüğünün (OGM) düzenlediği, “Geleceğe 
Nefes” etkinliğinin bu yıl ki temasının “Şahidimiz toprak, 
imzamız fidan, sevdamız yeşil vatan” olarak belirlendiği de 
anımsatıldı.				                   (AA)

YÖK Başkanı Özvar,
Milli Ağaçlandırma Günü dolayısıyla fidan dikti

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı 
ve İstanbul Milletvekili Elif Esen, Ko-
caeli Dilovası’nda 8 Kasım’da meyda-

na gelen, 2’si çocuk 6 işçinin yaşamını yitirdi-
ği patlamaya ilişkin olarak Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan’ın yanıtla-
ması istemiyle TBMM’ye soru önergesi sun-
du. Esen, “Ruhsatsız faaliyet yürüttüğü iddia 
edilen bir tesiste yaşanan bu felaket, yalnızca 
teknik bir kaza değil; idari denetim mekaniz-
masının, CİMER’e yapılan uyarı ve şikayet-
lere rağmen işletilememesinin acı sonucudur” 
ifadelerini kullandı.

Patlama öncesinde tesise ilişkin birden 
fazla CİMER başvurusu yapıldığının kamu-
oyuna yansıdığını belirten Esen, “Vatandaşın 
başvuru hakkı Anayasa’nın 74. maddesiyle 
güvence altındadır. Eğer bu başvurulara karşı-
lık bir inceleme ya da denetim yapılmadıysa, 
ortada sadece bir ihmalkârlık değil, kamu so-
rumluluğunun ihlali vardır” dedi.

Esen, “Kamu güvenliği; mevzuatın kâğıt 
üzerinde değil, sahada uygulanmasıyla sağla-
nır. Bu olay, bürokrasinin uyarı mekanizması-
na körleşmesinin bedelini insan hayatıyla öde-
diğimiz bir örnektir” diye konuştu.

Esen, İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Mecli-
si’nin verilerine göre 2024 yılında en az 1.897, 
2025’in ilk on ayında ise 1.700’ün üzerinde 
çalışanın iş kazalarında yaşamını yitirdiğini 
hatırlatarak, “Bu tablo, Türkiye’nin önleyici 
denetim kültürünü henüz kurumsallaştıra-
madığını gösteriyor. Her fabrika, her işletme 
devletin gözetimi altındaki bir emanettir. Bu 
emanetin gereği, önceden tespit edip önlem al-
mak; kayıplardan sonra soruşturma başlatmak 
değildir” değerlendirmesinde bulundu.

Soru önergesinde tesisin ruhsat, üretim 
izni, SGK kayıtları, çocuk işçi çalıştırma du-
rumu ve denetim geçmişi gibi başlıklarda bilgi 
isteyen Esen, “CİMER başvurularının akıbe-
ti dâhil olmak üzere tüm sürecin kamuoyuna 
şeffaf biçimde açıklanması gerekir. Çocuk 
işçiliği ve kayıt dışı istihdam konusunda sıfır 
tolerans ilkesi, yalnızca bir temenni değil, bir 
hukuk devletinin gereğidir” ifadelerini kullan-
dı.

Esen açıklamasını şu sözlerle tamamladı: 
“Bu olay, devletin denetim gücü ile vatanda-
şın güven duygusu arasındaki bağın ne kadar 
hayati olduğunu bir kez daha göstermiştir. De-
netim eksikliği, yalnızca bir idari boşluk değil; 
kamu hukukunun zedelenmesidir. Her çalışa-
nın hayatı, her vatandaşın güvenliği, devletin 
koruma yükümlülüğü altındadır. Bu yüküm-
lülüğü hakkıyla yerine getirmek, vicdanın ve 
adaletin gereğidir.”               (Haber Merkezi)

“Patlama ve ölümler
kamu denetimi

eksikliğinin sonucudur”
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Türkiye Belediyeler Birliği Binalarında kullanılmak üzere elektrik enerjisi mal mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	:	2025/1973688
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE BELEDİYELER BİRLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Tunus caddesi 12 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124192100
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	04.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	TBB Hizmet Binası İhale Toplantı Salonu (4.Kat)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Türkiye Belediyeler Birliği Binalarında kullanılmak üzere elektrik
		 enerjisi mal
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	:	Kuruma ait 3 adet abone için (01/01/2026-31/12/2027) tarihleri ara-
sında 24 (yirmi dört) aylık süreçte toplam 2.693.682,00 Kwh (İki milyon altıyüzdoksanüçbin altıyüz-
sekseniki Kilowatt Saat) olarak yapılacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Türkiye Belediyeler Birliği’nin listede belirtilen Hizmet Binası,
		 Konukevi ve Tevfik Bey Konağı
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	01.01.2026-31.12.2027 tarihleri arasında Türkiye Belediyeler Birliği 
Hizmet Binası, Konukevi ve Tevfik Bey Konağı’na ait elektrik mal alımı yapılacaktır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.01.2026/31.122027
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
EPDK Lisans Belgesi.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Benzer iş olarak Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan alınmış lisans doğrultusunda serbest 
tüketicilere elektrik enerjisi temini ile ilgili işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Türkiye’de hanehalkının borç yükü her geçen ay 
daha da büyürken, CHP Kocaeli Milletvekili 
Prof. Dr. Mühip Kanko, ekonomik tablonun hal-

kın omuzlarına ağır bir yük bindirdiğini söyledi. Kanko, 
Türkiye’de vatandaşların bankalara ve finans kuruluşla-
rına olan bireysel kredi ve kredi kartı borçlarının sadece 
Ekim ayında 219 milyar lira artarak 5 trilyon 522 milyar 
liraya çıktığını açıkladı. Varlık yönetim şirketleri ve TO-
Kİ’ye olan borçlar da dahil edildiğinde, toplam borcun 5 
trilyon 682 milyar liraya ulaştığını belirten Kanko, “Bu 
rakam, ekonomik çöküşün en açık göstergesidir. Halk 
borçla ayakta durmaya çalışıyor” diye konuştu. 

“YIL BAŞINDAN BU YANA                                         
1,6 TRİLYON LİRA ARTIŞ”

CHP’li Kanko’nun paylaştığı verilere göre, bireysel 
kredi borçları Ekim ayında 116 milyar lira artarak 2 tril-
yon 818 milyar liraya, kredi kartı borç bakiyesi ise 103 
milyar lira artışla 2 trilyon 704 milyar liraya yükseldi.

2024 sonuna göre borçlarda yüzde 40,2’lik artış 
yaşanırken, sadece yıl başından bu yana toplam borç 1 
trilyon 611 milyar lira artış gösterdi. Kanko, bu tabloyu 
“toplumsal bir borç krizi” olarak niteledi ve şu ifade-
leri kullandı: “Borç sarmalının boyutu, hükümetin uy-
guladığı politikaların halkın refahını değil, bankaların 
karını artırdığını ortaya koyuyor. Vatandaş, aldığı her 
nefeste borç ödüyor. Maaşlar eriyor, alım gücü düşüyor, 
ama hükümet hala faiz ve vergi politikalarına sarılıyor.” 
Kanko’nun açıklamasına göre, bankalar ve finans kuru-
luşlarının tahsil edemediği bireysel kredi ve kredi kartı 
alacakları 31 Ekim itibarıyla 221 milyar liraya yükseldi. 
Yılbaşından bu yana batık kredilerde yüzde 98 oranın-
da artış yaşandığını vurgulayan Kanko, “Bu durum, va-
tandaşın borcunu ödeyemediğini ve ekonomik sistemin 
sürdürülemez hale geldiğini gösteriyor” dedi. Merkez 
Bankası verilerine de dikkat çeken Kanko, vatandaşların 
TOKİ’ye olan borçlarının 80 milyar liraya, varlık yö-
netim şirketlerine olan borçlarının ise 79 milyar liraya 
ulaştığını söyledi. “Ev sahibi olma hayaliyle TOKİ’ye 
borçlanan vatandaş bile artık nefes alamıyor. İnsanlar 

bir yandan yüksek kira, bir yandan kredi faizi arasında 
sıkışmış durumda. Bu ekonomi modeli iflas etmiştir” 
ifadelerini kullandı. 

“4 MİLYONDAN FAZLA VATANDAŞ                    
BANKALARIN TAKİBİNDE”

Kanko’nun paylaştığı veriler, tabloyu daha da çarpı-
cı hale getirdi. 2025’in ilk dokuz ayında 1 milyon 661 
bin kişi, borcunu ödeyemediği için bankalar tarafından 
takibe alındı. Ocak–Eylül döneminde; 1 milyon 8 bin 
777 kişi bireysel kredi borcunu, 1 milyon 261 bin 958 
kişi kredi kartı borcunu ödeyemedi. Bu iki grup arasın-
daki mükerrer kayıtlar çıkarıldığında, toplam 1 milyon 
660 bin 750 kişi kara listeye eklendi. Önceki yıllardan 
borcu devam edenlerle birlikte, bugün 4 milyon 164 
bin 702 kişi bankaların takibinde bulunuyor. Kanko, bu 
tabloyu “toplumsal bir alarm” olarak nitelendirdi: “Bu 
rakamlar kuru istatistik değil; her biri geçim derdiyle 
boğuşan insanların dramıdır. Borçlarını ödeyemeyen 
milyonlar, sadece ekonomik değil, psikolojik olarak da 
çöküyor. Vatandaş yoksullaşırken, bankalar tarihi kârlar 

açıklıyor.” Kanko, hükümetin ekonomi politikalarının 
bankacılık sektörünü korumaya, vatandaşı ise borçla 
yaşamaya mahkûm ettiğini belirtti. “Ekonomi yönetimi 
faiz ve vergi üzerinden kurgulanmış durumda. Her yeni 
düzenleme, halkın cebinden alınanı bankalara aktarıyor. 
Türkiye’de finansal sistem artık sosyal bir yara haline 
geldi” diyen Kanko, şu uyarıda bulundu: “Eğer bu gidiş 
durdurulmazsa, 2026’da her iki vatandaştan biri ban-
kalara borçlu hale gelecek. Türkiye, gelir adaletsizliği 
kadar borç adaletsizliğiyle de yüzleşmek zorunda kala-
cak.” 

“VATANDAŞIN BORCU,                                         
EKONOMİK ÇÖKÜŞÜN AYNASI”

Kanko, açıklamasının sonunda hükümete çağrıda 
bulunarak, gelir dağılımı adaletinin sağlanması, faiz 
oranlarının düşürülmesi ve vatandaşın borç yükünü 
hafifletecek somut politikaların hayata geçirilmesi ge-
rektiğini vurguladı: “Borç, artık sadece bir finansal veri 
değil; toplumun geleceğini tehdit eden bir sosyal krizdir. 
Yurttaş borçla değil, alın teriyle yaşamalı.”

“Vatandaşın toplam finansal 
borcu 5,7 trilyon lirayı aştı”

CHP Kocaeli Milletvekili Prof. Dr. Mühip Kanko, Türkiye’de hanehalkı borçlarının tehlikeli bir
eşiğe ulaştığını belirterek, vatandaşın ekonomik olarak nefes alamadığını söyledi. Kanko, 

“Yüksek faiz, ağır vergiler ve yanlış ekonomi yönetimi halkı borç batağına sürüklüyor” dedi.

Makbule AKGÜL

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
(DİSK), Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederas-
yonu (KESK), Türkiye Mühendis ve Mimar Odaları 

Birliği (TMMOB) ve Türk Tabipleri Birliği (TTB), 2026 
yılında elektrik faturalarına yüzde 97 oranında zam gelece-
ği gerekçesiyle ortak basın açıklaması yaptı.

DİSK, KESK, TMMOB ve TTB bileşenleri, 2026 yı-
lında elektrik faturalarında yüzde 97’lik artış öngören yeni 
düzenlemeye tepki gösterdi.

EPDK’nın aldığı karar doğrultusunda 2026 yılında 
mesken abonelerinin yıllık elektrik tüketim limitinin 4 bin 
Kilowatt saat olarak belirlendiği belirtilen açıklamada, 
“Bugün 984 TL olan bir elektrik faturası yeni düzenleme 
ile bin 935 TL’ye yükselecek. Yaklaşık 2,5 milyon abone 
bu değişiklikten etkilenecek” ifadelerini kullandı.

Açıklamada, 1 Ocak 2026 itibarıyla konut aboneleri 
için yıllık elektrik tüketim limitinin 5 bin kilovatsaatten 4 
bin kilowatta düşürüldüğü belirtildi. Yeni düzenleme ile 
milyonlarca hanenin, ulusal fiyat tarifesinden çıkarılarak 
serbest piyasa fiyatlarına tabi olacağı vurgulandı. 

Açıklamada, dört kişilik bir ailenin temel elektrik ih-
tiyaçlarını karşılayabilmesi için aylık en az 230 kilowatt 
saat, tüketmesi gerektiği anımsatılarak, “Yeni düzenlemey-
le sıradan aileler ve elektrikli araç kullanıcıları da Son Kay-
nak Tedarik Tarifesi kapsamına alınacak. Bu karar, temel 
yaşam gereksinimlerini karşılamaya çalışan milyonlarca 
ailenin serbest piyasa koşullarına terk edilmesi anlamına 
geliyor” denildi.

EMO’nun verilerine göre, son yıllarda tüketim sınırla-
rının sürekli düşürüldüğü ve elektrik alanının kademeli ola-
rak piyasalaştırıldığı ifade edilen açıklamada, yurttaşların 
otomatik zam mekanizmasıyla karşı karşıya kaldığına dik-
kat çekildi. Açıklamada, enerji politikalarının sosyal tarife 
ilkeleri doğrultusunda yeniden düzenlenmesi ve kamu ya-
tırımlarıyla ekonomik krizin etkilerinin azaltılması çağrısı 
yapıldı.

Açıklamanın sonunda, enerji politikalarının sosyal ta-
rife ilkeleriyle yeniden düzenlenmesi çağrısı yapıldı: “Fa-
tura korkusundan karanlıkta oturan hanelerin sayısı hızla 
artıyor. Kamu, piyasalaştırma politikaları yerine doğrudan 
yatırım yapmalı. Pahalı enerjinin enflasyon üzerindeki 
etkisini azaltmak için üretimden dağıtıma kadar tüm sü-

reçleri yönetecek dikey entegre bir kamu tekeli yeniden 
kurulmalıdır. EPDK kapatılarak, yerine kamulaştırma sü-
reçlerini yönetecek bir Kamulaştırma İdaresi Başkanlığı 
oluşturulmalıdır.”

Basın açıklaması, EPDK’nın kapatılarak yerine kamu-
laştırma işlemlerini yürütecek bir Kamulaştırma İdaresi 
Başkanlığı kurulması önerisiyle sona erdi.

“Elektrik değil, faturası çarpacak”
DİSK, KESK, TMMOB ve TTB Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu’nun (EPDK) 2026 elektrik tarifesi düzenlemesine tepki gösterdi. 

Yapılan basın açıklamasında, milyonlarca hane için elektrik faturalarının neredeyse iki katına çıkacağı uyarısı yapıldı.

CHP Kadın Kolları Genel Başkanı Asu 
Kaya, Kocaeli’nin Dilovası ilçesin-
deki parfüm dolum tesisinde çıkan 

yangında 2’si çocuk 6 kadının yaşamını yi-
tirmesini değerlendirirken,  “Artık yeter. Bu 
ülkenin kaderi ‘ihmal’ olamaz, geleceği ‘yan-
gında ölen çocuklar’ olamaz. Hesap verecek-
ler” ifadelerini kullandı.

CHP Kadın Kolları Genel Başkanı ve Os-
maniye Milletvekili Asu Kaya, yaptığı yazılı 
açıklamada, bu ülkede kadınların, çocukla-
rın, emekçilerin artık denetimsizliğin, vur-
dumduymazlığın ve rant düzeninin kurbanı 
olduğunu ifade etti.

Kaya, şunları kaydetti: “2’si çocuk 6 ka-
dın emekçi yanarak can verdi. O binanın ka-
çak olduğu 2021’de tespit edilmişti. Yıkım 
kararı alınmıştı. Ama kimse dokunmadı. Ne-
den? Çünkü bu düzende insan hayatı değil, 
rant ve çıkar korunuyor. Kaçak bina yıkılma-
dı, çocuk işçiler çalıştırıldı, denetim yapıl-
madı. Bu bir ihmaller zinciri değil, iktidarın 
yarattığı düzenin sonucudur.

CİMER’e yapılan şikayetler ortada. Va-
tandaş ‘Burada çocuk işçiler var, denetim 
yok’ demiş. Devletin cevabı ne? ‘Çocukla-
rın kimlik bilgilerini gönderin, ondan sonra 
bakarız.’ Bu mudur çocukları korumak? Bu 
mudur devlet ciddiyeti? 

Çalışma Bakanlığı, 2025 bütçesinde ‘ço-
cuk işçiliğiyle mücadele’ programına sade-
ce bin lira ayırmış. 2026, 2027, 2028 için 
hiç bütçe koymamış. Yani çocuk işçiliğiyle 
mücadeleyi resmen bırakmışlar. Kadınlar 
yanıyor, çocuklar ölüyor, iktidar ise gözünü 
kapatmış, kulağını tıkamış. Bu ülkede artık 
ölüm bile sıradanlaştı. Her facia ‘kader’ de-
nilerek geçiştiriliyor.

Ama biz susmayacağız. Çocukları sa-
nayiye, kadınları ölüme mahkûm eden bu 
düzeni değiştireceğiz. Her bir kadın, her bir 
çocuk için; alın teriyle, umuduyla, emeğiyle 
yaşamak isteyen herkes için bu mücadelenin 
takipçisi olacağız. Artık yeter. Bu ülkenin 
kaderi ‘ihmal’ olamaz, bu ülkenin geleceği 
‘yangında ölen çocuklar’ olamaz. Hesap ve-
recekler. Biz, CHP olarak her iş cinayetinin, 
her kadının, her çocuğun arkasında duraca-
ğız. Çünkü bu ülkenin adaletini, emeğini, 
vicdanını yeniden kurmak bizim boynumu-
zun borcudur.”                    (Haber Merkezi)

“İktidar çocuk
işçiliğiyle mücadeleyi 

resmen bırakmış”
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Ekonomiye Dair
Cemil Cahit Saraçoğlu

MB enflasyonu
dizginleyemiyor, peki 

bütçe tutar mı?
2026-2028 dönemi Merkezi Yönetim Büt-

çe Kanun Teklifi’nin TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu’ndaki görüşmeleri sürüyor. İçin-
de bulunduğumuz yıl içerisinde atılan adımlar 
nedeniyle bütçe görüşmeleri de bazı bakanlık-
lar düzeyinde hayli tartışmalı geçiyor.

Bütçenin önümüzdeki yıl ekonomiyi düze 
çıkaracak bir yetkinlikte olup olmadığına ba-
kıldığında; mesela Orta Vadeli Program’da 
(OVP) her 100 liralık verginin 2024’te 17 li-
rası, 2025’te 19 lirası faize giderken, 2026’da 
yaklaşık 20 lirasının faize gidecek. Dolayısıy-
la toplanan paraların önemli bir kısmının faize 
aktarılacak olması insanı düşündürüyor.

Dahası bir deprem riski altındaki Türki-
ye’deki binaların yenilenmesi için başlatılan 
kentsel dönüşüm konusunda da atılan bir adı-
mın önümüzdeki yıllarda baş ağrısı yaratma 
ihtimali var. Çünkü Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı’na bağlı Kentsel Dönü-
şüm Başkanlığı’na borçlanma yetkisi getirili-
yor.

Türkiye’de Hazine’nin dışında başka ku-
rumlara verilecek borçlanma yetkisin de işin 
dozu kaçarsa, önünü kimsenin alamayacağını 
düşünmek gerekiyor. Kamudaki borçlanma 
disiplinini kontrol altına almanın nasıl bir 
tahribata yol açacağını illaki görmek mi ge-
rekiyor. Borç yönetimindeki yanlışlıkların 
geçmişte yarattığı faturaları unutmadan aynı 
hataya düşmenin önüne geçilmesi gerekiyor.

2018’den bu yana ekonominin içerisinde 
düşürüldüğü türbülanstan bir türlü çıkamadı-
ğı ve enflasyonist sürecin kontrol altına alı-
namadığı görülüyor. Geriye dönük 6 yılda 6 
Merkez Bankası Başkanı, 4 Hazine ve Maliye 
Bakanı değişimi yaşadığımız halde başarı-
lı olunamadı. Gelenlerin hiçbiri ekonominin 
ayarını bozan enflasyon konusunda ilerleme 
kaydedemedi.

Zimbabve ve Arjantin’den sonra dünyanın 
en yüksek enflasyona sahip üçüncü ülke ol-
duk. Hükümetin son iki yıldır uyguladığı enf-
lasyonla mücadele programına rağmen fiyat 
artışlarına engel olunamıyor. 

16 ay aradan sonra ilk kez yükselişe geçen 
aylık enflasyon, Eylül’de yüzde 3.23 ile bek-
lentilerin çok üzerine çıktı. Eylül 2024’te yüz-
de 50 seviyesinde olan tüketici enflasyonu, 
Eylül 2025’te yüzde 33,2’ye gerilemiş olsa 
da hâlâ Avrupa ülkeleri içerisinde açık ara en 
yüksek enflasyon olmaya devam ediyor.

Nitekim geçtiğimiz günlerde Merkez Ban-
kası son başkanı Fatih Karahan yılsonu enf-
lasyon tahminini yeniden yükseltti. 2025 yıl 
sonuna ilişkin enflasyon tahminini yüzde 25-
29 aralığından yüzde 31-33 aralığına yükselt-
ti. Yılsonu enflasyon beklentisi yüzde 32 oldu. 
Önceki hesaplamalarda yüzde 27 idi.

Açıkçası bu enflasyon hesabı da tutma-
yacak. Çünkü bu açıklanan hedeflerle ilgili 
veriler, hiç kimsenin inanmadığı TÜİK hesap-
lamaları dikkate alınarak yapıldığı için tutma-
yacak.

Türkiye’nin e-ihracat ekosistemini güçlendirmek 
amacıyla Ticaret Bakanlığı, Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) ve Trendyol işbirliğiyle hayata ge-

çirilen “Birlik’te E-İhracat Programı” tamamlandı.
Trendyol’dan yapılan açıklamaya göre, program, fir-

maların ihracat kapasitelerini artırma, destek başvurula-
rında doğru ve güncel bilgiye erişimlerini kolaylaştırma 
ve küresel pazarlara açılırken ihtiyaç duydukları yol ha-
ritasını sunma hedefleriyle hayata geçirildi.

Program kapsamında 6 ilde 8 ihracatçı birliğinin ka-
tılımıyla düzenlenen toplantılarda 2 binin üzerinde ih-
racatçı firma e-ihracat destekleri, başvuru süreçleri ve 
küresel pazarlara açılma stratejileri hakkında kapsamlı 
şekilde bilgilendirildi.

Düzenlenen etkinliklerde Ticaret Bakanlığı yetkili-
leri e-ihracat teşviklerini tüm detaylarıyla paylaşırken, 
Trendyol ise e-ihracat stratejilerini, pazaryeri avantajla-

rını ve operasyonel yetkinliklerini katılımcılara aktardı.
Açıklamada görüşlerine yer verilen Ticaret Bakan-

lığı İhracat Genel Müdürü Mehmet Ali Kılıçkaya, dün-
yada hızla gelişen e-ihracat alanında KOBİ’lerin ve 
sanayicilerin dijital pazarlara girişini desteklemek için 
önemli adımlar attıklarını anlattı.

Kılıçkaya, “E-KİP adını verdiğimiz e-Kolay İhracat 
Platformumuzla firmalara girmeyi planladıkları pazar-
lara ilişkin analizlerden müşteri davranışlarına, rekabet 
verilerinden satış kanalı seçeneklerine kadar geniş bir 
bilgi kaynağı sunuyoruz.” ifadesini kullandı.

Firmaların kendi sitelerinden, pazar yerlerinden 
veya konsorsiyumlar üzerinden yapacakları e-ihracat-
larda komisyon, reklam ve depolama giderlerinde yüzde 
70’e varan oranlarda destek alabildiğini kaydeden Kı-
lıçkaya, e-ihracat oranını artırma hedefi doğrultusunda 
çalışmalara hız kesmeden devam ettiklerini belirtti.

DAHA FAZLA FIRMAYI SINIR ÖTESINE             
TAŞIMAK IÇIN ETKINLIKLER SÜRECEK
TİM Başkanı Mustafa Gültepe de programın ihra-

catçılara katkısından bahsederek, 7 trilyon dolara ulaşan 
dünya e-ticaret hacminin 2 trilyon dolarının e-ihracattan 
geldiğini, toplam e-ticaretin yaklaşık yüzde 25’inin sınır 
ötesi gerçekleştiğini bildirdi.

Tasarımdan üretime, üretimden satışa güçlü bir alt-
yapıya sahip Türkiye’nin e-ihracatta da güçlenmesi için 
Ticaret Bakanlığı, TİM ve özel sektör temsilcileri ile 
üyelere yönelik bilinçlendirme, yeni iş modelleri oluş-

turma ve pazara giriş konularında koordineli olarak ça-
lıştıklarını aktaran Gültepe, şunları kaydetti:

“Bu doğrultuda, Bakanlığımızın 2030 yılı için belir-
lediği, e-ihracatın toplam ihracat içindeki payını yüzde 
10’a çıkarma hedefini önemli bir eşik olarak görüyo-
ruz. TİM ve Trendyol ile birlikte ‘E-İhracat Partnerlik 
Programı’nı hayata geçirdik. Program çerçevesinde 
düzenlediğimiz ‘Birlikte e-İhracat Programı’nı 8 ihra-
catçı birliğimizde, 2 binin üzerinde üyemizin katılımıy-
la tamamladık. İhracat farkındalığını artırmak ve daha 
fazla firmamızı sınır ötesi pazarlara taşıyabilmek için 
önümüzdeki dönemde, ihracat ailesinin diğer paydaş-
larının da dahil olacağı etkinlikler düzenlemeye devam 
edeceğiz.”

Trendyol Grubu Başkan Yardımcısı Sinan Cem 
Şahin ise e-ihracatta Türkiye’nin küresel pazarlardaki 
varlığını büyütmek istediklerini belirterek, Türkiye’nin 
üretim gücünü ve girişimcilik potansiyelini global vit-
rine taşımak için çalışmaya devam ettiklerini ifade etti.

Sinan Cem Şahin, “Teknolojimizi, lojistik yetkin-
liklerimizi ve pazarlama gücümüzü Türk üreticisinin 
hizmetine sunuyor, ürünlerini dünyanın dört bir yanın-
daki milyonlarca müşteriye ulaştırıyoruz. e-İhracatta 
Türkiye’yi bölgesel bir güç haline getirecek yolcu-
luğumuzda emin adımlara ilerliyoruz. Hayata geçir-
diğimiz bu işbirliğinin binlerce üreticimizin küresel 
pazarlarda sürdürülebilir başarılar elde etmesine katkı 
sağlayacağına yürekten inanıyoruz.” değerlendirme-
sinde bulundu.                                                       (AA)

“Dijital pazarlara girişi desteklemek 
için önemli adımlar atıyoruz”

Ticaret Bakanlığı, TİM ve Trend-
yol işbirliğiyle hayata geçirilen 
program kapsamında 6 ilde 8 
ihracatçı birliğinin katılımıyla

ihracatçı firmalara yönelik bilgi-
lendirme toplantıları düzenlendi.

Türkiye’nin deprem gerçeğiyle yüzleşebilmesi ve 
şehirlerin daha yaşanabilir hale gelebilmesi için 
ada ve alan bazlı kentsel dönüşüm yaklaşımının 

hayata geçirilmesi gerektiği bildirildi.
Mevcut parsel bazlı dönüşüm uygulamalarının yal-

nızca bina yenileme niteliği taşıdığına dikkati çeken uz-
manlar, gerçek dönüşümün planlı, bütüncül ve şehircilik 
ilkeleriyle uyumlu projelerle sağlanabileceğini ifade 
etti.

Yıldız Teknik Üniversitesi (YTÜ) İnşaat Mühendis-
liği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali Koçak, Türki-
ye’nin deprem gerçeğiyle yüzleşebilmesi için bina yeni-
lemelerinin yeterli olmadığını söyledi.

Buradaki gerçek çözümün “ada bazlı” kentsel dö-
nüşümden geçtiğini dile getiren Koçak, “İstanbul’da 1 
milyon 300 bin bina var, bunların 600 bini riskli. 2023’e 
kadar yalnızca 81 bin binanın dönüşümü tamamlanabil-
di. Yani oran yüzde 15 civarında.” dedi.

Prof. Dr. Koçak, olası bir Marmara depreminde 6,5 
büyüklüğünün üzerindeki sarsıntının ciddi yıkımlara yol 
açabileceğine dikkati çekerek, İstanbul’un dışında mey-
dana gelebilecek depremlerin bile megakentte büyük 
risk oluşturacağını, bu nedenle riskli binaların acilen 
dönüştürülmesi gerektiğini vurguladı.

Mevcut uygulamaların “gerçek dönüşüm” sayılama-
yacağını kaydeden Koçak, “Biz, şu anda aslında binaları 
tek tek yeniliyoruz ve dönüşüm olarak adlandırılıyoruz. 
Aslında onlar bina yenilemek. Dönüşüm dediğimiz ada 
bazındaki yapılan dönüşümler. Şimdi bugüne kadar va-
tandaşa birtakım kira bedelleri verildi, ‘Yarısı Bizden’ 
kampanyaları yapıldı. Dönüşen binalarımız var ama bu 
sayı yetmiyor.” diye konuştu.

Prof. Dr. Koçak, ada bazlı dönüşümle yeşil alan, 
otopark ve sosyal donatıların planlı oluşturulabileceğini 
aktararak, bu yaklaşımın daha nitelikli binaların yapıl-
masına da katkı sağlayacağını anlattı.

Bakırköy, Beşiktaş, Güngören ve Esenler gibi böl-
gelerde parsel bazlı dönüşümlerle yine aynı sıkışıklığın 
yaşandığının altını çizen Koçak, “ada bazlı” dönüşüm-

lerde hem deprem güvenliği sağlanacağını hem de in-
sanların otopark, yeşil alan gibi sosyal donatılarla rahat 
nefes alabilecekleri alanlara kavuşacaklarını ifade etti.

Koçak, yerel yönetimlerin bu sürecin merkezinde 
olması gerektiğini de dile getirerek, “Gerekirse yerel 
yönetimler bunların projelerini hazırlayacak. Ada bazın-
daki dönüşümün planlarını buna göre verecek. Bu şekil-
de hem daha kaliteli binalar yapmış olacağız hem giren 
müteahhitler daha kaliteli olacak. Onların denetlemesini 
de belediye yapacak. Bu şekilde ancak biz dönüşümü 
daha hızlı ve sağlıklı yapabiliriz.” ifadelerini kullandı.

Prof. Dr. Koçak, “Yarısı bizden” kampanyaları ve 
kira yardımlarının dönüşüme önemli katkılar sağladığı-
nı, bunlara ek olarak vatandaşa proje desteğinin de ve-
rilmesi gerektiğini belirtti.

Saha çalışmalarında yeni yapılan binalarda izolas-
yon, drenaj ve beton kalitesi gibi teknik eksikliklerin 
sürdüğünü gördüklerine dikkati çeken Koçak, yerel yö-
netimlerin denetim sorumluluğunu artırması gerektiğini 
vurguladı.

Koçak, yerel yönetimlerin bu kontrolü yapı deneti-
me bıraktığını anlatarak, “Eğer bu denetimleri sıklaş-
tırmazsak, 30 yıl sonra bugün yaptığımız binaları yine 
dönüştürmek zorunda kalacağız. Vatandaşlar kendi bi-
nalarının bodrumuna insin, demir korozyonuna baksın. 
Bizim 35 yıllık binalarımızın çoğu ciddi risk altındadır.” 
uyarısında bulundu.

“PARSEL BAZINDA DÖNÜŞÜMLERIN                 
OLDUĞUNU GÖRÜYORUZ”

Kentsel Dönüşüm ve Şehircilik Vakfı (KENTSEV) 
Yönetim Kurulu Başkanı Haldun Ersen ise Türkiye’de 
kentsel dönüşüm sürecinin ağır da olsa ilerlediğini, ada 
ve alan bazlı dönüşümlerin şehircilik açısından daha bü-
tüncül ve sürdürülebilir sonuçlar doğuracağını söyledi.

Ersen, 2012 yılında yürürlüğe giren “6306 sayılı 
Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Kanu-
nu” ile Türkiye’nin bu alanda önemli bir yol haritası 
oluşturduğunu ancak uygulamada bazı bileşenlerin zayıf 

kaldığını savunarak, “Bugüne kadar ülkemizde 31 mil-
yon bağımsız birim olduğunu ve bunun yaklaşık yüzde 
70’inin riskli olduğunu kabul ediyoruz. Bazı yeni ilçeler 
ya da şehirler var. Orada biraz daha TOKİ konutlarıyla 
yenilendiğini görüyoruz. Parsel bazında dönüşümlerin 
olduğunu görüyoruz. Maalesef alan ya da ada bazında 
dönüşümlerin olmadığını görüyoruz.” diye konuştu.

Kentsel dönüşümün yalnızca binaların yenilenmesi 
değil, aynı zamanda şehirle uyumlu, planlı yaşam alan-
larının oluşturulması anlamına geldiğini anlatan Ersen, 
bir binayı dönüştürürken bunun şehirle ve yaşam alanla-
rıyla ilişkisini kurabilmek gerektiğini, bunda zorlandık-
larını kaydetti.

Ersen, parsel bazlı dönüşümlerin olması gerektiği-
ne işaret ederek, “Artık 3’te 2 çoğunluk değil 50+1’le 
hareket edilebiliyor. Ama bizim esas istediğimiz doğal 
olarak ada, riskli alan bazında dönüşümler yapabilmek.” 
ifadelerine yer verdi.

Kentsel dönüşüm süreçlerinde belediyelere büyük 
görev düştüğünden bahseden Ersen, özellikle kamu-özel 
sektör işbirliğini güçlendiren modellerin geliştirilmesi 
gerektiğini dile getirdi.

KENTSEL DÖNÜŞÜMDE                                           
BELEDIYELERIN ROLÜ

Ersen, “Belediyeler, vatandaşın güven duyacağı şe-
kilde sürecin organizatörü olmalı. Çünkü vatandaş ka-
munun desteğini görmek istiyor. Belediyeler bu konuda 
aktif olmazsa o ilçelerde dönüşüm duruyor.” dedi.

Belediyelerin öncelikle kentsel dönüşüm strateji ey-
lem planlarını hazırlayarak hangi mahallelerde risk bu-
lunduğunu belirlemesi gerektiğini aktaran Ersen, tespit 
edilen riskli alanlarla ilgili tasarım planları oluşturulma-
sı ve finansman kaynaklarının belirlenmesi gerektiğini 
sözlerine ekledi.                                                       (AA)

Kentsel dönüşümü hızlandıracak formül: “Ada bazlı” projeler
 YTÜ İnşaat Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali Koçak, “Biz, şu anda aslında binaları tek tek yeniliyoruz ve dönüşüm ola-
rak adlandırılıyoruz. Aslında onlar bina yenilemek. Dönüşüm dediğimiz ada bazındaki yapılan dönüşümler. Şimdi bugüne kadar vatan-
daşa birtakım kira bedelleri verildi, ‘Yarısı Bizden’ kampanyaları yapıldı. Dönüşen binalarımız var ama bu sayı yetmiyor.” diye konuştu.

Vakıf Katılım, 2025’in 9 ayında 4,8 
milyar lira net kar elde etti. Bankadan 
yapılan açıklamaya göre, Vakıf Katı-

lım, 2025’in üçüncü çeyreğine ilişkin finansal 
sonuçlarını paylaştı.

Banka, yılın üçüncü çeyreği itibarıyla 
480,8 milyar lira fon topladı ve ekonomiye 
493,9 milyar lira finansman desteği sağladı.

Net karını 4,8 milyar liraya çıkaran ban-
ka, aktif büyüklükte 2024 sonuna göre yüzde 
65’lik büyüme sergiledi ve yılın üçüncü çey-
reğinde 664,5 milyar liralık aktif büyüklüğe 
ulaştı. Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Vakıf Katılım Genel Müdürü Mehmet Ali Ak-
ben, ilk günkü heyecanla üretme, müşterilerin 
ihtiyaçlarını karşılama ve ülke ekonomisine 
katkı sağlamanın mutluluğunu yaşadıklarını 
belirtti.

Akben, üçüncü çeyrek itibarıyla toplam 
480,8 milyar lira fon toplayarak 493,9 milyar 
liralık finansman desteği sağladıklarını vur-
guladı.				           (AA)

Vakıf Katılım’dan
yılın 9 ayında

4,8 milyar lira net kar

Eksun Gıda, 2025’in 9 ayında faiz, amortis-
man ve vergi öncesi karını (FAVÖK) 205 
milyon liraya yükseltti. Şirketten yapılan 

açıklamaya göre, Eksun Gıda, 2025’in 3. çeyrek 
finansal sonuçlarını Kamuyu Aydınlatma Platfor-
mu’na (KAP) açıkladı.

Türkiye Muhasebe Standartları 29 (TMS 29) 
enflasyon muhasebesi ilkelerine uygun olarak ha-
zırlanan sonuçlara göre, net satış hasılatı 8,2 mil-
yar lira olan şirketin brüt karı, geçen yılın 9 ayına 
kıyasla yüzde 22 artarak 887,2 milyon liraya ulaş-
tı. Şirketin brüt kar marjı ise yüzde 8’den yüzde 
10,9’a yükseldi. Tekirdağ ve Konya’da yaklaşık 96 
bin metrekarelik üç ayrı tesiste üretim yapan, Tür-
kiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu (İSO 500) 
listesinde 287. sırada yer alan şirketin, yıllık yakla-
şık 600 bin ton üretim kapasitesi bulunuyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Eksun 
Gıda Grubu Başkanı ve Üst Yöneticisi (CEO) Ha-
san Abdullah Özkan, şirketin, yılın 9 ayında güçlü 
finansal konumunu daha da sağlamlaştırdığını be-
lirtti.

Özkan, KAP’a açıkladıkları raporlarda önceki 
yılın aynı döneminde eksi 112,4 milyon lira olan 
FAVÖK tutarının bu yılın 9 aylık döneminde 205 
milyon lira seviyesine çıktığını aktararak, şunları 
kaydetti: “FAVÖK marjımız ise yüzde eksi 1,2’den 
yüzde 2,5’e yükseldi. TMS 29 uyarınca hazırlanan 
finansal verilere göre 261,9 milyon lira net dönem 
zararı açıklanmış olsa da enflasyon muhasebesi 
uygulanmamış verilere göre şirketimiz yılın ilk 9 
ayında 85,5 milyon lira net dönem karına ulaşarak, 
geçen yılın aynı dönemine kıyasla yaklaşık yüzde 
40 artış sağlamıştır. Gerçekleştirdiğimiz yatırımla-
rın yanı sıra düzenli bilgilendirme yaklaşımımızla 
yatırımcı iletişiminde sürekliliği korumaya devam 
edeceğiz.”

Yenilenebilir enerji yatırımlarıyla da sektörde 
fark yarattıklarını aktaran Özkan, Elektrik Piyasa-
sında Lisanssız Üretim Yönetmeliği kapsamında 
geliştirdikleri 7 megawatt (MW) ve 11,9 MW ka-
pasiteli rüzgar enerjisi santralleri (RES) için Nor-
dex Energy ile 14,1 milyon avro bedelli sözleşme 
imzaladıklarını belirtti.			   (AA)

Eksun Gıda yılın 9 ayında
205 milyon lira FAVÖK elde etti
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3 KALEM TELEVİZYON mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	:	2025/1910463
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI - ANKARA JANDARMA
		 TEDARİK MERKEZİ KOMUTANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Bahçekapı mah.Şehit Eşref Bitlis Kışlası J.İkmal K.lığı Güvercinlik-
		 Etimesgut/Ankara Posta kodu 06377 ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	0312 5105670-72-73
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet
sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	16.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	ANKARA J.TED.MRK.K.LIĞI 3 NU.LI İHALE KOMİSYON
		 BAŞKANLIĞI İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	3 KALEM TELEVİZYON
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	:	J.GN.K.LIĞI İHTİYACI İÇİN 3 KALEM TELEVİZYON (1’İNCİ KALEM
		 50 ADET TELEVİZYON (LED/65”), 2’NCİ KALEM 450 ADET
		 TELEVİZYON (LED/55”) VE 3’ÜNCÜ KALEM 450 ADET
		 TELEVİZYON (LED/43”))
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	JANDARMA ANA DEPO KOMUTANLIĞI - GEÇİCİ TESLİM VE
		 TESELLÜM DEPOSU GÜVERCİNLİK - ETİMESGUT / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	SÖZLEŞMENİN İMZALANDIĞI TARİHİ TAKİP EDEN GÜNDEN İTİ-
BAREN 120 [ YÜZ YİRMİ ] TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE DEFATEN TESLİM EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	SÖZLEŞMENİN İMZALANDIĞI TARİHİ TAKİP EDEN GÜNDÜR.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
BU İHALEDE BENZER İŞ OLARAK HER TÜRLÜ; TELEVİZYON, BİLGİSAYAR, TABLET BİL-
GİSAYAR, BİLGİSAYAR EKRANI VE/VEYA MONİTÖR SATIŞI İŞLERİNDEN HERHANGİ BİRİSİ 
KABUL EDİLECEKTİR.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TELEVİZYON SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2331473

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum, 81 ilde hayata geçirilecek 500 bin ko-
nutun inşa edileceği Yüzyılın Konut Projesi’ne 

ilk gün 936 bin 159 kişinin başvurduğunu bildirdi.
Bakan Kurum, NSosyal hesabından yaptığı açıkla-

mada, “Türkiye ev sahibi oluyor. Yüzyılın Konut Proje-
si’nde ilk gün 936 bin 159 vatandaşımız başvuru yaptı. 
Her başvuru, devletimize duyulan güvenin göstergesi. 
Milletimizin bu büyük ilgisine en sağlam, en modern 
yuvalarla karşılık vereceğiz.” ifadelerini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, dün e-Devlet 
başvurularında TC Kimlik Numarasının (TCKN) son 
rakamı “0” olan vatandaşlar başvuru yaptı.

Bugün TCKN’lerinin sonu “2” ile bitenler de e-Dev-
let’ten başvuru yapabilecek. Yetkili bankalarda (Ziraat 
Bankası, Halk Bankası, Emlak Katılım Bankası) ise 
kimlik numarası ayrımı olmadan, TOKİ sayfasında du-
yurulan şubelerden başvurular alınacak.

Vatandaşlar hangi bölgede, hangi bankanın hizmet 
verdiğini “https://talep.toki.gov.tr/500binkonut/files/
Proje-Banka.pdf” adresinden öğrenebilecek. ALO 181 
hattını arayanlar da sorularına cevap bulabilecek.

Bugün son rakamı “4”, 13 Kasım’da son rakamı 
“6”, 14 Kasım’da ise TCKN’nin son rakamı “8” olan 
vatandaşların başvuruları alınacak. 15 Kasım itibarıy-
la da kimlik numarasına bakılmaksızın tüm vatandaş-
lar başvuru yapabilecek. e-Devlet üzerinden yapılacak 
başvurular 18 Aralık’ta, banka şubesi başvuruları ise 19 
Aralık’ta sona erecek. Şehit aileleri, terör, harp ve vazife 
malullerinin başvuru işlemleri, başvuru bedeli alınma-
dan sadece şubeler aracılığıyla yapılacak.              (AA)

Yüzyılın Konut Projesi’ne ilk 
gün 936 bin 159 kişi başvurdu

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, “Türkiye ev sahibi oluyor. Yüzyılın Konut
Projesi’nde ilk gün 936 bin 159 vatandaşımız başvuru yaptı. Her başvuru, devletimize duyulan güvenin 

göstergesi. Milletimizin bu büyük ilgisine en sağlam, en modern yuvalarla karşılık vereceğiz.” dedi.

Metin FIRAT

‘Herkes için daha iyi bir gelecek’ vizyo-
nuyla sürdürülebilir projelerini hayata geçi-
ren Enerjisa Dağıtım Şirketleri’nden Başkent 
EDAŞ, 3 milyon 276 binden fazla aboneye ke-
sintisiz ve kaliteli enerji hizmeti vermek için 
çalışmalarını sürdürüyor.

2024 yılında en çok yatırım yapan 4 elekt-
rik dağıtım şirketinden biri olarak öne çıkan 
Başkent EDAŞ, kamu ve özel sektörün ağır-
lıklı olduğu, ticaret ve sanayi yatırımlarına 
bağlı olarak büyük bir nüfus göçü alan An-
kara’da sorumluluk alanında olan 22 bin 432 
trafo ve 68 bin 772 kilometrelik enerji hattın-
da kesintisiz ve kaliteli enerji arzını sağlamak 
amacıyla bakım, onarım ve yatırım çalışmala-
rını 2025 yılının ilk dokuz ayında da kararlı-
lıkla sürdürdü.

Daha aydınlık bir kent hedefi doğrultusun-
da, mevsimsel ve coğrafi şartların olumsuz 
etkilerini en aza indirmek için çalışan şirket 
Akyurt, Altındağ, Ayaş, Bala, Beypazarı, 
Çamlıdere, Çankaya, Çubuk, Elmadağ, Eti-
mesgut, Gölbaşı, Güdül, Haymana, Kahra-
mankazan, Kalecik, Kızılcahamam, Nallıhan, 
Polatlı, Pursaklar, Şereflikoçhisar ve Sincan 
ilçelerinde bakım ve onarım çalışmalarını 
aralıksız sürdürdü.  2025 yılının ilk 9 ayında, 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 40’lık 

artışla 13 bin 845 armatür, yüzde 40’lık artış-
la 7 bin 331 km’lik kablo, yüzde 20 artışla 92 
trafo merkezi, yüzde 33’lik artışla bin 115 adet 
dağıtım merkezi ve 181 elektrik dağıtım pano-
sunun bakımlarını tamamladı.

Ayrıca yeni yatırımlar kapsamında 2024 
yılının ilk 9 ayına oranla yüzde 14’lük artışla 
840 km’lik kablo hattı, yüzde 7 artışla 138 tra-
fo ile bin 988 armatür ve 352 elektrik dağıtım 
panosu tesis ederek enerji altyapısını güçlen-
dirdi.

Operasyonel iş süreçlerini daha verim-
li hale getirebilmek için dijital dönüşümüne 
ağırlık veren Enerjisa Dağıtım Şirketleri kulla-
nıcı memnuniyetini en üst seviyeye çıkarmak 
için çalışmalarını sürdürüyor. 

7/24 hizmet sunan www.baskentedas.com.
tr, Web ChatVolt, Başkent 186 Mobil Uygu-
laması, WhatsApp İhbar Hattı ve 186 Çağrı 
Merkezi ile her kanaldan müşterilerine ulaşı-
yor. Sosyal medya üzerinden gelen talepleri 
de hızlıca karşılayarak Ankaralıların yanında 
olmayı sürdürüyor.

Enerjisa Dağıtım Şirketleri’nin Ayedaş 
ve Toroslar EDAŞ ile birlikte elektrik da-
ğıtımındaki 3 şirketinden biri olan Başkent 
EDAŞ, Ankara’daki enerji altyapısını güç-
lendirmek için yatırımlarına kararlılıkla de-
vam edecek.

Başkent EDAŞ Ankara’nın enerji geleceğine yatırımlarını sürdürüyor
Sektöre öncü teknolojileri ve insan odaklı çalışma anlayışıyla hareket eden Başkent EDAŞ, 2025 yılının ilk 9 ayında Ankara’da kesintisiz ve 
kaliteli enerji için yaklaşık 3 milyar 485 milyon TL yatırımı hayata geçirdi. Bakım, onarım ve yatırım çalışmalarına hız veren şirket, Türkiye’nin 

başkenti ve nüfus bakımından en büyük ikinci şehri olan Ankara’da yenilikçi teknolojilerini de faaliyetlerine entegre etmeyi sürdürdü.

VakıfBank Finans Grubu şirketlerinden 
Vakıf Faktoring AŞ, 12-13-14 Ka-
sım’da halka arz olacak.

Bankadan yapılan açıklamaya göre, Vakıf 
Faktoring AŞ, Kurumsal, Ticari ve KOBİ fir-
malarına verdiği finansman desteğiyle kuruldu-
ğu günden bu yana Türkiye’nin toplam ticaret 
hacminin gelişmesine katkı sağlamaya devam 
ediyor.

Güçlü sermaye yapısı, uzman kadrosu ve 
müşteri odaklı çalışma prensibi ile istikrarlı bü-
yümesini sürdüren, faktoring sektörünün öncü 
şirketlerinden Vakıf Faktoring AŞ şimdi de ger-
çekleştireceği halk arz ile ürettiği değeri yeni 
yatırımcılarla paylaşmaya hazırlanıyor.

Bu kapsamda Vakıf Faktoring AŞ’nin yap-
tığı halka arz başvurusu Sermaye Piyasası Ku-
rulu (SPK) tarafından onaylandı.

Halka arz sürecinde talep toplama, Vakıf 
Yatırım Menkul Değerler AŞ liderliğinde oluş-
turulan konsorsiyum tarafından “Sabit Fiyat ile 
Talep Toplama” ve “En İyi Gayret Aracılığı” 
yöntemiyle, 12-13-14 Kasım’da 14,20 lira sabit 
fiyatla gerçekleştirilecek.

Sermaye artırımı ve ortaklık pay satışı yo-
luyla halka arz olacak Vakıf Faktoring’in mev-
cut çıkarılmış sermayesinin 850 milyon liradan 
900 milyon liraya yükseltilmesi planlanıyor. 
225 milyon adet nominal değerli payların sa-
tışında, yüzde 60’ı yurt içi bireysel yatırımcıya 
ve yüzde 40’ı ise yurt içi kurumsal yatırımcıya 
tahsis edilecek. Halka arzın 3 milyar 195 mil-
yon lira büyüklükte olması hedeflenirken, hal-
ka arz sonrası halka açıklık oranının da yüzde 
25 olarak gerçekleşmesi öngörülüyor.

Faktoring sektörüne ilişkin yayınlanan Fi-
nansal Kurumlar Birliği ile Bankacılık Düzen-
leme ve Denetleme Kurulu (BDDK) verilerine 
göre, Vakıf Faktoring AŞ 2020-2023 arasında 
dört dönem üst üste aktif büyüklük, faktoring 
alacakları büyüklüğü ve en yüksek net kar elde 
eden faktoring şirketi sıralamasında birinci 
olarak sektördeki konumunu sağlamlaştırdı. 
Böylece sadece finansal büyüme hedeflerini 
gerçekleştirmekle kalmayıp, aynı zamanda sür-
dürülebilir karlılık konusundaki kararlığını da 
ortaya koydu.

Vakıf Faktoring, 2024’te 105,2 milyar lira 
işlem hacmi, 32,9 milyar lira aktif büyüklük, 
1,7 milyar lira net kara sahip olurken, 2025’in 
ilk 6 ayında da başarılı finansal sonuçlara imza 
atarak 45,8 milyar lira işlem hacmi, 32,4 mil-
yar lira aktif büyüklük, 881 milyon lira net 
kara ulaştı. Böylece 2025’te de sektöründeki en 
büyük aktif büyüklüğe ve en yüksek net kara 
sahip şirketlerden birisi olma yolunda emin 
adımlarla ilerlediğini gösterdi.

Şirket, aktif kalitesinin en büyük gösterge-
lerinden biri olan ve sektör ortalamasının çok 
altında gerçekleşen bir takibe dönüşüm oranı 
ile sürdürülebilir karlılığın korunması konusun-
daki başarılı performansını yılın ilk yarısında 
da devam ettirdi.

Sektörünün takibe dönüşüm oranı yüzde 
2,03 olarak gerçekleşirken, şirketin takibe dö-
nüşüm oranı yüzde 0,31 olarak gerçekleşti.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Vakıf 
Faktoring AŞ Genel Müdürü Bülent Atılgan, 
şirket olarak çeyrek asrı aşan tecrübeleriyle 
kullanıcılara hızlı ve etkili çözümler sundukla-
rını belirtti. 

Uzun vadede sürdürülebilir değer üreterek, 
sektörlerindeki öncü konumlarını her geçen gün 
güçlendirdiklerini vurgulayan Atılgan, Şunları 
kaydetti: “Şimdi de oluşturduğumuz bu değeri 
daha da ileriye taşımak için şirketimizin hissele-
rini halka arz ediyoruz. Bu halka arzla, sürdürü-
lebilir kurumsal yapımızı güçlendirip, faktoring 
sektöründeki rekabet gücümüzü daha da artıra-
rak pazar payımızı ve karlılığımızı istikrarlı bir 
şekilde büyütmeyi amaçlıyoruz.”                (AA)

Vakıf Faktoring 
halka arz olacak



Türk bilim insanının öncülüğündeki uluslararası 
gök bilimcilerden oluşan ekip, biri yaşanabilir 
bölgede olmak üzere 4 ötegezegen keşfetti.

Ankara Üniversitesi (AÜ) Fen Bilimleri Enstitüsü 
Astronomi ve Uzay Bilimleri Ana Bilim Dalı doktora 
öğrencisi Selçuk Yalçınkaya’nın tez çalışması kapsa-
mındaki “Süper-Dünya ve Mini-Neptün Türü Ötege-
zegenlerin Keşfi ve Karakterizasyonu” araştırmasının 
sonuçları, gök bilimi alanındaki en prestijli dergilerden 
“Astronomy & Astrophysics”te yayımlandı.

“TÜBİTAK 2214-A Yurt Dışı Doktora Sırası Araş-
tırma Burs Programı” kapsamında desteklenen Yalçın-
kaya, tez çalışmalarının bir kısmını Belçika’daki Liege 
Üniversitesinde yürüttü.

Burada ve Türkiye’de çalışmalarına devam eden 
Yalçınkaya, aralarında Nobel ödüllü bilim adamının da 
bulunduğu uluslararası gök bilimcilerden oluşan ekibiy-
le, gezegen keşfinde sık kullanılan “geçiş yöntemi”ni 
kullanarak, Güneş’ten küçük ve soğuk “TOI-5799” yıl-
dızının etrafında 2, “TOI-1743” ve “TOI-6223” yıldız-
larının etrafında da birer olmak üzere 4 ötegezegeni ilk 
kez tespit etti.

AÜ Kreiken Rasathanesi (AUKR) ve Türkiye Ulusal 
Gözlemevi (TUG) teleskoplarının da kullanıldığı çalış-
mada yaklaşık 90 ışık yılı uzaklıktaki “TOI-5799” yıl-
dızının etrafında keşfedilen ötegezegenlerden biri olan 
“TOI-5799c”nin, yıldızın yaşanabilir bölgesinin iç sını-
rında yer aldığı belirlendi. Bu doğrultuda ötegezegenin 
yaşanabilir bölgede bulunmasına bağlı atmosfere sahip 
olma olasılığı, James Webb Uzay Teleskobu (JWST) ile 
yaşam bulgularına dair gözlem yapılabilme ihtimalini 
öne çıkarıyor.

“DÜNYADAN YAKLAŞIK YÜZDE 70 DAHA         
BÜYÜK VE KARASAL GEZEGEN”

Çalışmaya ilişkin açıklamalarda bulunan Yalçınka-
ya, keşfettikleri ötegezegenlerin önceden TESS Uzay 
Teleskobunun incelemeleri sonucu “ötegezegen adayı” 
olduklarını belirtti.

Teleskobun uzayda, 30 günlük sürelerle ötegezegen 
adayların yıldızlarında neden oldukları ışık kayıpla-
rından hareketle “geçiş sinyali” aradığını anlatan Yal-
çınkaya, “Daha sonra bu geçiş sinyalinin o bölgedeki 
hangi yıldızdan geldiğini bizim rasathanemizde bulunan 
80 santimlik teleskoplar gibi dünyanın dört bir yanın-
da bulunan teleskoplarla gözleyip, o sinyalin gerçekten 
oradaki yıldızdan mı geliyor, yoksa yanındaki başka bir 
yıldızlardan mı geliyor onu tespit ediyoruz. Ardından 
yine farklı türden gözlemsel deneyler yaparak bu sinya-
lin doğasını araştırıyoruz ve bu şekilde keşfi gerçekleş-
tiriyoruz.” dedi.

Farklı ülkelerdeki teleskoplarının yanı sıra AUKR 
ve TUG’daki teleskoplarla da çalışmalarını sürdürdük-
lerini aktaran Yalçınkaya, TÜBİTAK’tan aldığı destekle 
çalışmaların bir kısmını yurt dışında gerçekleştirdiğini 
söyledi.

Çalışmaların sonucunda TOI-5799 yıldızında 2, 
TOI-1743 ve TOI-6223 yıldızlarında ise birer olmak 
üzere 4 ötegezegeni tespit ettiklerini dile getiren Yalçın-
kaya, şunları kaydetti:

“Bunlardan bir tanesi TOI-6223b, Neptün büyük-
lüğünde bir gezegen ancak kendi yıldızına çok yakın. 
Dolayısıyla sıcak-Neptün diye adlandırılan bir gezegen. 
Yarıçapı olarak Neptün’e benziyor ama gerçekte ona 
benzeyip benzemediğini şu an için bilmiyoruz. Bunun 
için atmosferinde ne gibi gazlar var buna bakılması ge-
rekiyor. Diğer gezegen TOI-1743b süper-dünya türün-
den bir gezegen. Dünyadan yaklaşık yüzde 70 daha bü-

yük ve bir karasal gezegen. Muhtemelen atmosferinde 
uçucu gazları tutamıyor.”

TOI-1743b, yıldızına çok yakın bir gezegen oldu-
ğunu, dünyanın güneş etrafındaki bir turunu 365 günde 
tamamlarken, söz konusu ötegezegenin turunu 4 günde 
tamamladığını ifade eden Yalçınkaya, “Dolayısıyla öte-
gezegen, çok yakın ve sıcak. Yıldızından gelen yüksek 
enerjili maddelere maruz kaldığı için muhtemelen bir 
atmosferi yok, atmosferi soyulmuş. Bizim dünyamızın 
manyetik alanı, bizi bu tür etkilere karşı koruyor. Çok 
büyük ihtimalle atmosferini kaybetmiş süper-dünya tü-
ründen bir gezegen.”

“İLERIDE ATMOSFERI GÖZLENIP YAŞAM 
VAR MI YOK MU BUNA BAKILABILIR”

Yalçınkaya, bir diğer yıldız olan TOI-5799 sistemi-
nin ilginç olduğunu, burada TOI-5799b ve TOI-5799c 
olmak üzere 2 ötegezegen keşfettiklerini aktararak, her 
ikisinin de dünyadan yüzde 70 büyük olduğunu söyledi.

Bu sebeple ötegezegenlerin “süper-dünya” kategori-
sinde olduklarının altını çizen Yalçınkaya, karasal olma 
ihtimallerinin yüksek olduğunu dile getirdi.

Bu ötegezegenlerden TOI-5799b’nin yıldızına yakın 
ve sistemin iç kısmında yer aldığını ve yıldızının etra-
fında 4 günde bir turunu tamamladığını belirten Yal-
çınkaya, yıldıza çok yakın olması nedeniyle gezegenin 
sıcaklığından dolayı yaşam olma ihtimalinin çok düşük 
olduğunu kaydetti.

TOI-799c’nin ise yıldızın yaşanabilir bölgesinde 
yer aldığını ve bir turunu 14 günde tamamladığını ifade 
eden Yalçınkaya, şu bilgileri paylaştı: “Gezegen, yıldı-
zının yaşanabilir bölgesinde yer alıyor. Bu yaşanabilir 
bölge şu demek, yıldızından öyle bir uzaklıkta olacak 
ki yüzey sıcaklığı suyun sıvı halde kalabilmesine im-
kan sağlayacak. Bu gezegenin yaklaşık 63 derece yüzey 
sıcaklığına sahip olması bekleniyor. Ama atmosfer de 
işleri biraz değiştirebiliyor. Bu gezegenin nasıl bir at-
mosferi olduğunu bilmiyoruz. Mesela bizim güneş sis-
temimizdeki Venüs gibi sera etkisi çok yüksek olan gaz-
ları içeriyor olabilir. Dolayısıyla beklediğimizden çok 
daha sıcak olabilir ya da atmosferin üst katmanlarında 
yansıtıcılığı yüksek bulutlar olabilir. Kendi yıldızından 
gelen ışığını geri yansıttığı için beklenenden soğuk da 
olabilir. Bunu henüz bilmiyoruz ama bu gezegen atmos-
fer çalışmalarına müsait. Dolayısıyla gelecekte nasıl bir 
atmosferi olduğuna dair bilgiler edinebiliriz.

Şimdiye kadar böyle karasal bir gezegen etrafında 
bir atmosferin varlığı keşfedilemedi, çünkü bunu yap-
mak çok zor. Çünkü gezegen zaten çok küçük. Atmosfe-
ri daha da ince olduğu için gezegenin atmosferinin varlı-
ğını tespit etmek çok zor ama keşfettiğimiz 
TOI-5799c buna müsait. Aynı zamanda bu 
gezegen yıldızın yaşanabilir bölgesinin iç 
sınırında yer alıyor ama yaşam olup ol-
madığını bilmiyoruz. Eğer yaşam varsa, 
atmosferinde buna dair bazı biyoizler ola-
bilir. İleride atmosferi gözlenip yaşam var 
mı, yok mu buna bakılabilir.”

Atmosferi gözlenebilecek yaşanabilir 
bölgedeki karasal gezegenler arasında en 
favorinin TOI-5799c’nin olduğuna işa-
ret eden Yalçınkaya, “Birçok gezegende 
yaşam olabilir ama bu gezegende yaşam 
varsa, bulunmasına müsaitlik gösteriyor.” 
dedi.
“ATMOSFERINDE YAŞAMA DELIL 

SAYILABILECEK ÖZELLIKLER 
VAR”

Çalışmada yer alan ve tezin danışman-
lığını yürüten AÜ Fen Fakültesi Astronomi 
ve Uzay Bilimleri Bölümü Genel Astrono-
mi Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Özgür Baştürk de öğrencisinin doktora tezi 
çalışması kapsamında 4 ötegezegenin keş-
fini gerçekleştirdiğini söyledi.

Bu tarz çalışmaları yapabilmek için 
uluslararası bir takımla çalışmak gerekti-
ğini, birçok teleskopla yerden gözlemlerin 
yapılmasına ihtiyaç duyulduğunu belirten 
Baştürk, bu kapsamda Şili’den Türkiye’ye, 
Meksika’dan Kanarya Adaları’na kadar 
20’ye yakın teleskoplarla gözlemlerin ger-
çekleştirildiğini anlattı.

Öğrencisinin, bu doğrultuda uluslararası bir takıma 
öncülük ettiğini, birçok ülkeden gökbilimci ve astrofi-
zikçinin ekipte bulunduğunu dile getiren Baştürk, “Bu-
rada 2 gezegen var. Daha yakın olan TOI-5799b geze-
geni, yıldızın etrafında bir turunu 4 günde tamamlıyor. 
Daha uzakta olan TOI-5799c gezegeni ise 14 günde bir 
turunu tamamlıyor ve yıldıza uzaklığı, üzerinde sıvı 
suyun bulunabileceği koşulların sağlandığı bir durum 
yaratıyor. Bu ötegezegenin bulunduğu bölgeye de ya-
şanabilir bölge diyoruz. TOI-5799c, yaşanabilir bölgede 
bir gezegen ancak bu yaşamın olduğu anlamına henüz 
gelmiyor.” dedi.

Baştürk, şunları kaydetti: “Her şeyden önce TOI-
5799c’nin bir atmosferinin olup olmadığını öğrenmek 
istiyoruz. Selçuk’un bir sonraki aşamada yapmak istedi-
ği çalışma da böyle bir çalışma. James Webb Uzay Te-
leskobuyla, bu ötegezegenin geçişlerini gözleyip bir at-
mosferi var mı, atmosferinde yaşama delil sayılabilecek 
özellikler var mı, buna bakmak istiyoruz. Bu anlamda 
karasal gezegen olup da atmosferi bulunan bir gezegen 
yok ama bu gezegen buna sahip olabilecek az sayıda aday 
arasında yer alıyor. Az sayıda aday arasında yer aldığı 
için de James Webb Uzay Teleskobu’nun zaman içinde 
gözlemek isteyeceği adaylardan biri olacak.”           (AA)

Tolga ALCA

Uzman Klinik Psikolog Cumali Aydın, yaptığı 
açıklamada, yalnızlığın hem fırsat hem de cid-
di bir risk barındırdığını vurguladı. Psikolog 

Cumali Aydın’a göre yalnızlık, tek boyutlu bir olgu 
değil. Kimi bireyler için içe dönüş, düşünsel derinleş-
me ve yaratıcı üretim anlamına gelirken; bazıları için 
duygusal izolasyon ve sosyal kopuş anlamı taşıyor. 
Aydın, “Yalnızlık, kişiye kendi hayatını dilediği gibi 
yaşama özgürlüğü tanıyabilir. Kimseye hesap ver-
meme, kimse için bir şey yapma zorunluluğunun ol-
maması bazı bireyler için konforlu bir durum yaratır. 
Bu nedenle kimi insanlar yalnızlığı bilinçli bir tercih 
haline getirir” dedi. Ancak bu özgürlük duygusunun 
sınırlarının iyi çizilmesi gerektiğini belirten Aydın, 
“Yalnızlık, dozu kaçtığında bireyi zehirleyebilen bir 
ilaç gibidir. Uzun vadede hem psikolojik hem de fizik-
sel sorunlara yol açabilir” diye konuştu.

“MODERN ŞEHİR YAŞAMI AİDİYET            
DUYGUSUNU ZAYIFLATIYOR”

Yalnızlığın artışındaki temel faktörlerden birinin 
şehirleşme ve modern yaşam biçimi olduğunu vurgu-
layan Aydın, geçmişle günümüz arasındaki farkı şu 
sözlerle anlattı: “Eskiden köy yaşamında insanlar bir-
birine daha bağlıydı. Sosyal dayanışma, ortak üretim 
ve komşuluk ilişkileri güçlüydü. Ancak günümüzde 
insanlar izole konutlarda yaşıyor, geçici yerleşimler-
de bulunuyor. Bu da aidiyet duygusunun gelişmesini 
engelliyor, derin sosyal bağlar kurmayı zorlaştırıyor.” 
Aydın, modern yaşamın beraberinde getirdiği yalı-
tılmışlık hissinin bireylerin sosyal kimliklerini zede-
lediğini, “aidiyet eksikliği”nin ise yalnızlık hissini 
derinleştirdiğini belirtti. Yalnızlığın yalnızca çevresel 
değil, psikolojik kökenleri de bulunduğunu söyleyen 
Uzman Klinik Psikolog Cumali Aydın, çağın önemli 

sorunlarından biri olan narsisizmin altını çizdi: “Nar-
sisizm, kişinin kendini hayatın merkezinde görmesi, 
diğerlerinden üstün olduğunu düşünmesidir. Bu kişi-
ler, diğer insanlara alan açmaz, fedakârlık yapmaktan 
kaçınır. Dolayısıyla bu bakış açısı, bireyin kendini 
yavaş yavaş sosyal çevreden soyutlamasına neden 
olur. Bu tek kişilik dünyada ötekine yer yoktur ve kişi 
sonunda yalnızlıkla yüzleşir.” Aydın ayrıca, geçmişte 
yaşanan hayal kırıklıkları, reddedilme deneyimleri ve 
ilişkilere dair olumsuz beklentilerin de bireyi yalnız-
lığa iten psikolojik faktörler olduğunu söyledi: “Bazı 
insanlar, geçmişte yaşadıkları travmaların yeniden 
tekrarlanmasından korktukları için ilişkilerden uzak 
durmayı seçer. Bu bir tür savunma mekanizmasıdır; 
kişi kendini korumaya çalışır ama sonunda izolasyon 
kaçınılmaz hale gelir.”

“KALABALIK İÇİNDE DE                                  
YALNIZ OLUNABİLİR”

Yalnızlığın her zaman fiziksel izolasyon anlamına 
gelmediğini belirten Aydın, kalabalık ortamlarda bile 
bireyin kendini yalnız hissedebileceğini vurguladı: 
“Yalnızlık, kişinin çevresinde kimsenin olmaması de-
ğil; bulunduğu ortamda kendini değerli, kabul görmüş 
ve sevilmiş hissetmemesidir. Çok çocuklu bir ailede 
büyüyen bir çocuk ya da aktif bir sivil toplum kurulu-
şunda yer alan bir birey bile kendini yalnız hissedebi-
lir. Bu tamamen aidiyet duygusuyla ilgilidir.” Aydın’a 
göre sosyal izolasyon fiziksel bir durumken, yalnızlık 
öznel bir deneyimdir. Yani birey kalabalığın ortasında 
bile içsel bir yalnızlık yaşayabilir. Uzman Psikolog 
Cumali Aydın, günümüzün ekonomik ve toplumsal 
düzeninin de yalnızlık üzerinde etkili olduğuna dikkat 
çekti: “Kapitalist yaşam biçiminde birçok insanın mo-
tivasyon kaynağı maddi kazançtır. Bir ilişkinin maddi 
getirisi olmadığında, o ilişkiyi sürdürmenin anlamını 
sorgulayan insanlar artıyor. Maddiyatın ön planda 

olduğu bir düzende, derin duygusal ilişkiler kurmak 
zorlaşıyor. İnsanlar birbirine yatırım yapmaktan, duy-
gusal bağ kurmaktan kaçınıyor.” Aydın, yalnızlığın 
bazı durumlarda yaratıcı süreçleri besleyebileceğini 
de söyledi: “Yalnızlık, kişiye düşünme, sorgulama ve 
üretme fırsatı sunar. Bir şairin gece yalnızken yazdığı 
bir şiir ya da bir mühendisinin tek başına tasarladı-
ğı bir proje, yalnızlığın yaratıcı bir güç olabileceğini 
gösteriyor. Bu tür yalnızlık, tercih edilmiş bir durum-
dur ve birey için hem üretken hem de tatmin edici ola-
bilir.” Ancak Aydın, bu durumun her bireyde olumlu 
sonuçlar doğurmadığını, zorunlu yalnızlığın ise ge-
nellikle yıkıcı etkiler yarattığını vurguladı.

“YALNIZLIK KRONİKLEŞTİĞİNDE                  
BEDENİ DE ETKİLER”

Uzman Klinik Psikolog Cumali Aydın, yalnızlığın 
sadece duygusal bir sorun olmadığını, bedensel etkile-
rinin de bulunduğunu belirtti: “Pandemi süreci, insan-
ların sosyal olarak daha da yalıtıldığı bir dönemdi. Bu 

dönemde yalnızlığın nasıl bir noktada sağlık sorununa 
dönüştüğünü gözlemledik. Eğer yalnızlık, bireyde ‘se-
vilmiyorum’, ‘bir yere ait değilim’ gibi duygulara yol 
açıyorsa, bu artık psikolojik bir sorun haline gelir.” 
Aydın, uzun süreli yalnızlık hissinin uyku bozuklukla-
rı, stres artışı, obezite, yüksek tansiyon, depresyon ve 
anksiyete bozukluğu gibi pek çok sağlık problemine 
zemin hazırlayabileceğini söyledi. “Yalnız bireylerde 
stres hormonu seviyesi daha yüksek olur. Bu da hem 
psikolojik hem de fiziksel dayanıklılığı düşürür. Uzun 
vadede kalp-damar rahatsızlıklarına kadar uzanan bir 
sağlık zincirini tetikleyebilir” dedi. Uzman Psikolog 
Aydın, yalnızlığın tamamen olumsuz bir duygu olarak 
görülmemesi gerektiğini, ancak kalıcı hale geldiğinde 
dikkate alınması gereken bir uyarı sinyali olduğunu 
vurguladı: “Yalnızlık, insanın kendini yeniden tanı-
ması, hayatını gözden geçirmesi için bir fırsat olabilir. 
Fakat bu duygu kronikleştiğinde, sosyal ilişkilerden 
kaçışa ve içe kapanmaya dönüşür. O noktada yalnızlık 
artık bir alarmdır; bastırmak değil, anlamak gerekir.”

Modern dünyanın en dikkat çekici psikolojik gerçeklerinden biri haline gelen yalnızlık,
artık sadece bir duygu değil; sosyolojik, psikolojik ve hatta fizyolojik etkileri olan çok boyutlu 
bir olgu olarak değerlendiriliyor. Uzman Klinik Psikolog Cumali Aydın, özellikle şehirleşme, 

bireyselleşme ve dijitalleşmenin etkisiyle yalnızlığın giderek arttığına dikkat çekti.

“Kişiselleştirilmiş D vitamini 
tedavisi, ikinci kalp krizi
riskini yarıya düşürüyor”

ABD Gıda ve İlaç İdaresi, hormon 
bazlı menopoz ilaçlarındaki
sağlık uyarılarını kaldırıyor
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Türk bilim insanının öncülüğünde biri yaşanabilir bölgede 4 ötegezegen keşfedildi

Ankara Üniversitesinden doktora öğrencisi 
Selçuk Yalçınkaya’nın tez çalışması kapsamında 
liderlik ettiği uluslararası gök bilimcilerden olu-
şan ekibin belirlediği ötegezegenlerden yaşana-

bilir bölgede olan, dünyadan yaklaşık 90 ışık yılı 
uzaklıkta bulunuyor. Yalçınkaya, “Bir gezegenin 
atmosferinin varlığını tespit etmek çok zor ama 

keşfettiğimiz ‘TOI-5799c’ ötegezegeni buna mü-
sait. Aynı zamanda bu gezegen, yıldızın yaşana-

bilir bölgesinin iç sınırında yer alıyor” dedi.

S A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Yalnızlık: Modern dünyanın sessiz salgını

Adiloğlu Eczanesi	  Etimesgut	  05385720033
Aida Umut Eczanesi 	 Mamak	  03123650593
Altınbaşak Eczanesi 	 Mamak	  05304013669
Anıl-S Eczanesi 	 Çankaya	  03124825646
Arınmış Eczanesi 	 Güdül 	 05301178589
Aydemir Eczanesi 	 Çankaya 	 03124381764
Bağlıca Bulvar Eczanesi	  Etimesgut 	 03122345323
Berk Eczanesi 	 Sincan 	 03122685581
Betül Eczanesi 	 Elmadağ	  03128633902
Beyza Uzun Eczanesi 	 Pursaklar	  03123289847
Bodur Eczanesi	  Çubuk	  03128386655
Büşra Eczanesi 	 Çankaya 	 03125111237
Büşra Yalçın Eczanesi 	 Bala 	 03128190908
Çalık Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123322323
Çalışkan Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121829
Can Eczanesi	  Nallıhan	  03127855636
Cevizlidere Huzur Eczanesi	 Çankaya	  03124731030
Çoker Eczanesi 	 Sincan 	 03122638597
Dilek Su Eczanesi 	 Beypazarı 	 03127631212
Dinçel Eczanesi 	 Polatlı 	 03126230068
Dönmez Eczanesi 	 Kalecik 	 03128571042
Dört Mevsim Eczanesi 	 Keçiören	  03123573132
Emelin Eczanesi 	 Keçiören	 03125806116
Esra Erbeyi Eczanesi 	 Akyurt 	 03128440695
Esranın Eczanesi 	 Altındağ	  03123170542

Fetih Eczanesi 	 Şereflikoçhisar	  03126863636
Funda Eczanesi	  Yenimahalle 	 03122515195
Gazi Bulvar Eczanesi 	 Çankaya	  03122307090
Hayat Eczanesi 	 Sincan 	 05523437553
Hilalin Eczanesi	  Çankaya	  03122130896
Ilgın Eczanesi	  Haymana	  03126581189
Irmak Eczanesi 	 Çankaya 	 03123637575
İsen Eczanesi 	 Mamak 	 03125147276
Kozan Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123325583
Mamak Elit Eczanesi 	 Mamak	  05010360006
Merkez Eczanesi	  Gölbaşı 	 03124845574
Nane Eczanesi 	 Kızılcahamam	  03127366699
Neşem Eczanesi 	 Keçiören	  03123564056
Nilsu Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123943661
Numune Eczanesi 	 Altındağ 	 03123100410
Özgül Eczanesi	  Etimesgut 	 03122715808
Parlak Eczanesi 	 Çankaya 	 03122226306
Şifa Eczanesi 	 Sincan 	 03122696969
Şirin Eczanesi 	 Kahramankazan	  03128143790
Tarçın Eczanesi 	 Etimesgut	  03122455262
Temelli Pınar Eczanesi 	 Sincan 	 05069267388
Tunalı Eczanesi 	 Çankaya 	 03124180500
Yeni Çayyolu Eczanesi 	 Çankaya 	 03122404010
Yeni Gençlik Eczanesi 	 Keçiören 	 03123219787
Yiğitler Eczanesi	  Keçiören	  03123784121

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

ABD’de yapılan bir araştırmaya göre, daha 
önce kalp krizi geçirmiş hastalarda ki-
şiselleştirilmiş D vitamini tedavisinin, 

ikinci kalp krizi riskini yarı yarıya düşürdüğü 
tespit edildi. Science Daily sitesinin haberine 
göre, kalp krizi geçirmiş hastalarda kişiye özel 
D vitamini takviyesi uygulamasının, ikinci kalp 
krizi riski üzerindeki etkisi incelendi.

Araştırma kapsamında, Nisan 2017-Mart 
2025 döneminde daha önce kalp krizi geçirmiş 
630 hasta takip edildi. Rastgele iki gruba ayrılan 
katılımcılarda bir gruba D vitamini verilmezken, 
diğer gruba kişiye özel D vitamini takviyesi uy-
gulandı. Hastaların kan seviyelerinin izlendiği 
ve D vitamini dozajının hastaya göre ayarlandığı 
klinik deneyler sonucunda, D vitamini verilen 
hastaların ikinci kez kalp krizi geçirme olasılığı-
nın yüzde 50 düştüğü belirlendi.

Kalp krizi, felç, kalp yetmezliği gibi “majör 
kardiyovasküler” vakaların takip edildiği araştır-
mada, katılımcıların 107’sinin bu tür hastalıklara 
yakalandığı tespit edildi. İki grup arasında majör 
kardiyak vakalara yakalanma açısından belirgin 
bir fark olmadığı görüldü.                             (AA)

FDA, uzun süredir yürürlükte olan uyarıyı, 
bu ilaçların kadınlar üzerindeki yararla-
rını göz önüne alarak kaldıracak. ABD 

Gıda ve İlaç İdaresi (FDA), menopoz belirtile-
rini azaltmak için kullanılan hormon bazlı ilaç-
lar üzerindeki felç, kalp krizi, demans ve diğer 
ciddi risklere dair uyarıları kaldırıyor.

FDA’dan yapılan yazılı açıklamada, östro-
jen ve progesteron hormonu içeren ve kadın-
ların menopoz döneminde sıcak basması gibi 
yaşadığı belirtileri tedavi amacıyla kullanılan 
ilaçların kutularının üzerindeki uyarıları kaldır-
ma kararının alındığı belirtildi. FDA Komiseri 
Marty Makary, söz konusu uyarıların “güncel 
olmadığını” ve “gereksiz olduğunu” vurguladı.

Uyarılarda felç, kalp krizi, demans ve diğer 
ciddi risklere yol açabileceği belirtiliyor. Uyarı-
nın kaldırılmasıyla daha çok kadının ilaçları al-
maya teşvik edilebileceği ifade ediliyor.   (AA)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Reha Ba-
ran, halk arasında zatürre olarak bilinen pnö-
moninin, akciğer dokusunun iltihaplanması so-

nucu oluşan bir hastalık olduğunu belirterek, konuyla 
ilgili bilgi verdi. Baran, “Dünyada ve ülkemizde hala 
en sık görülen enfeksiyonlardan biri olan zatürre aynı 
zamanda en önemli ölüm nedenleri arasında yer alıyor. 
Öyle ki ülkemizde her yıl yaklaşık 300 bin kişiye za-
türre tanısı konuluyor. Sağlık Bakanlığı’nın 2023 yılı 
verilerine göre; hastaneye en çok yatış gerektiren bir 
enfeksiyon olan zatürre ölüm sebepleri arasında ilk 
10’uncu sırada olmaya devam ediyor.” dedi. Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Reha Baran, sonbahar 
ve kış aylarında kapalı alanlarda daha fazla zaman 
geçirilmesi nedeniyle görülme sıklığı artan zatürrenin 
özellikle ileri yaşta ve kronik hastalığı olan kişilerde 
son derece ciddi ve ölümcül seyredebileceğine dikkat 
çekerek, “Enfeksiyon sebebiyle vücuttaki oksijen sevi-
yesinin düşmesi tüm organları etkilemektedir. Bunun 
sonucunda akciğerin yanı sıra böbrek, kalp ile karaci-
ğer yetmezlikleri gelişebilmektedir. Özellikle 65 yaş 
üstü ve kronik hastalığı olan kişilerde bu organlar çok 
daha kolay hasar görmektedir.” diye konuştu. Baran, 
dolayısıyla zatürreden korunmanın yaşamsal önem ta-
şıdığını vurgulayarak, “Bu enfeksiyondan en etkili ko-
runma yöntemi ise özellikle 65 yaş üstü ve/veya altta 
kronik hastalığı olanların düzenli yıllık grip aşısı ve 1 
kez zatürre aşısı yaptırmalarıdır” ifadesinde bulundu. 
Baran, sonbaharda zatürrenin arttığına dikkat çekerek 
şunları söyledi: “Sonbahar ve kış aylarında zatürrenin 
görülme sıklığı belirgin şekilde artış gösteriyor. Bu ar-
tışın nedenleri arasında grip (influenza), RSV (Respi-
ratuar Sinsityal Virüs), koronavirus gibi solunum yolu 
virüslerinin bu mevsimlerde daha yaygın olmaları yer 
alıyor. Virüsler akciğerlerin savunmasını zayıflatıyor 
ve bakterilerin yerleşip iltihap yapmalarını kolaylaştırı-
yor. Soğuk havada kapalı ortamlarda uzun süre zaman 
geçirilmesi de damlacık yoluyla bulaşan mikroorga-
nizmaların hızla yayılmalarını kolaylaştırıyor. Aynı 
zamanda soğuk hava burun ve solunum sistemindeki 
savunma mekanizmalarını zayıflatıyor. Güneş ışığının 

az olması da D vitamini düzeylerinin düşmesine ve ba-
ğışıklık sisteminin zayıflamasına sebep olabiliyor. Bu 
etkenler zatürrenin görülme sıklığını dolaylı olarak ar-
tırıyor. KOAH, kalp yetmezliği ve diyabet gibi kronik 
hastalıklar da soğuk havalarda kötüleşerek zatürrenin 
gelişimini kolaylaştırıyor.”

MİKROPLARA DİKKAT!
“Mikroplar oksijen seviyesini düşürüyor” diyen 

Baran, daha sonra şu ifadelerde bulundu: “Bakterile-
rin, virüslerin ve nadir olarak mantar enfeksiyonlarının 
akciğerlere ulaşmasıyla gelişen zatürre bulaşıcı ve hızlı 
ilerleyebilen bir hastalık. Çoğunlukla solunum yoluyla 
bulaşan zatürrenin bulaşma riski ise virüs veya bakte-
rilerin türüne göre değişiyor. Hasta bir kişi öksürürken 
veya hapşırırken damlacıklar havaya karışıyor. Sağlık-
lı kişi bu damlacıkları soluduğunda mikroplar burun, 
boğaz veya soluk borusundan akciğerlere ulaşıyor. 
Normalde akciğerler kendini iyi koruyor; burun, soluk 
borusundaki tüyleri ve mukus ise mikropları dışarı atar-
ken, bağışıklık hücreleri de mikropları yutuyor. Ancak 
grip ve soğuk algınlığı gibi üst solunum yolu enfeksi-
yonu sonrasında, sigara kullanımında, bağışıklık sis-
temi zayıfladığında, aşırı yorgunlukta veya beslenme 
bozukluğunda mikroplar akciğerin hava keseciklerine 
kadar ulaşmaktadır.” 

Vücudun burada çoğalan mikropları yok etmek için 
iltihap karşıtı hücrelerini bölgeye gönderdiğini belirten 
Prof. Dr. Reha Baran, “Bu savaş sırasında alveoller, 
yani akciğer dokuları sıvı iltihap hücreleri ve bakteri-
lerle dolmaktadır. Bunun sonucunda, vücutta oksijen 
seviyesi düşerken; ateş, öksürük ve göğüs ağrısı gibi 
sorunlar başlamaktadır” dedi. 

“HIZLA AĞIRLAŞABİLİR”
Baran, zatürre basit bir soğuk algınlığı gibi başla-

yıp hızla ağırlaşabildiğini belirterek şu bilgileri aktardı: 
“Başlangıcında genellikle 38-40 derece ateş, titreme ve 
öksürük görülüyor. Önce kuru özellik sergileyen öksü-
rük daha sonra sarı, yeşil veya pas renginde balgamlı 
hale geliyor. Nefes alırken göğüste batar tarzda ağrı, 
halsizlik, yorgunluk, hafif egzersizlerde veya konuşur-
ken hissedilen nefes darlığı, özellikle virüs zatürrele-
rinde kas-eklem ağrıları, diğer belirtilerini oluşturuyor. 

Risk grubunda olanlarda ise sadece hafif öksürük ve 
ateş bile erken zatürre belirtisi olabilmektedir” Gö-
ğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Reha Baran, erken 
tanı konulduğunda enfeksiyonun akciğerin tamamı-
na yayılmadan durdurulabildiğine işaret ederek, “Bu 
sayede solunum yetmezliği ve kan zehirlenmesi gibi 
komplikasyonlar önlenirken, hastaneye yatış ihtimali 
azalmaktadır. Özellikle yaşlılarda ve kronik bir hasta-
lığı olanlarda erken tedavi ölüm riskini önemli ölçüde 
düşürmektedir. Zatürrenin tedavisinde amaç enfeksi-
yonu yok etmek, akciğer fonksiyonunu düzeltmek ve 
nefes darlığı ile organ yetmezliği gibi komplikasyon-
ları önlemek.” dedi.

Baran, bakteri kaynaklı zatürrelerde tedavinin te-
melini antibiyotiklerin oluşturduğunu belirterek, “Vi-
ral zatürrelerde ise antibiyotik etkisizdir. Bu durumda; 
bol sıvı alımı, istirahat, ateş düşürücü ilaçlar ve ge-
rekiyorsa oksijen desteği önemlidir. İnfluenza (grip) 

kaynaklı gelişen zatürrelerde özel bir antiviral ilaçlar 
ve Kovid-19 gibi enfeksiyonlarda ise kortizon kul-
lanılabilir. Bunun yanında zatürre ve grip aşılarınızı 
yaptırın. Sigara ve alkolü mutlaka bırakın. Ellerinizi 
sık sık sabunlu suyla en az 2 dakika boyunca yıkama-
yı alışkanlık edinin. Kapalı ortamlarda bulunmaktan 
kaçının, eğer mecbursanız mutlaka maske kullanın. 
Hastalar ile yakın temasta bulunmamaya özen gös-
terin. Bağışıklık sistemini güçlendirmek için dengeli 
beslenin, özellikle protein ve C vitamini yönünden 
zengin besinler tüketin, yeterli süre uyuyun, düzenli 
egzersiz yapın, stresi yönetmeye çalışın, kronik bir 
hastalığınız varsa düzenli olarak kontrolünü yaptırın. 
Odanızı her gün üç kez olacak şekilde 15’er dakika 
havalandırın. Ayrıca, nem oranı çok düşük ortamlarda 
bulunmamaya dikkat edin. Soğuk havada burundan 
nefes alın. Burun, soğuk havayı akciğerlere ulaşma-
dan önce ısıtır ve nemlendirir.” dedi.

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Reha Baran, sonbahar ve kış aylarında 
kapalı alanlarda daha fazla zaman geçi-
rilmesi nedeniyle görülme sıklığı artan 

zatürrenin özellikle ileri yaşta ve kronik 
hastalığı olan kişilerde son derece ciddi 

ve ölümcül seyredebileceğine dikkat 
çekerek, “Sadece öksürük ve ateş de 
zatürre olabilir, dikkat edin.” dedi.
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“Sabah başlayan baş ağrıları beyin tümörünün habercisi olabilir”
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“Öksürük ve ateş zatürre
başlangıcı olabilir”

Mevcut Taşınmaz Bilgi Sistemi Güncelleme Hizmeti Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2025/1880925
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Hipodrom cad. emniyet mah. no:5 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03125071990
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 05.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	 Ankara Büyükşehir Belediyesi Emniyet Mahallesi Hipodrom
		  Caddesi No:5 Kat:7 İhale Salonu Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	 Mevcut Taşınmaz Bilgi Sistemi Güncelleme Hizmeti Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 6 Kalem Mevcut Taşınmaz Bilgi Sistemi Güncellemesi
		  Hizmeti Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	 Ankara Büyükşehir Belediyesi Emniyet Mahallesi Hipodrom 
Cad No: 5 Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren 1(Bir) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde işe
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 

iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Yetkili Satıcı Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu ya da özel sektöre yapılmış her türlü CAD-GIS lisanslama hizmetleri benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat avantajı 
uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hizmetler/0,88
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

MEVCUT TAŞINMAZ BİLGİ SİSTEMİ GÜNCELLEME HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2332094

Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Ha-
kan Emmez, sabah saatlerinde artan ve gün 
içinde şiddetlenen baş ağrılarının beyin tümö-

rünün ilk belirtilerinden biri olabileceğini söyleye-
rek, “Beyin tümörleri her zaman kötü huylu değildir 
ancak yerleşim yerine bağlı olarak ciddi nörolojik 
kayıplara yol açabilir. Bu nedenle erken tanı, tedavi 
başarısında ve kalıcı hasarların önlenmesinde kritik 
rol oynar,” dedi.

Güven Hastanesi Beyin ve Sinir Cerrahisi Bö-
lümü’nden Prof. Dr. Hakan Emmez, beyin tümör-
lerinin erken teşhis edilmesinin tedavi başarısında 
belirleyici rol oynadığını söyledi. Prof. Dr. Emmez, 
“Beyin gibi hayati bir organı etkileyen tümörler, her 
zaman kötü huylu olmayabilir ancak yerleşim yerine 
bağlı olarak ciddi nörolojik belirtiler yaratabilir. Bu 
nedenle belirtiler başladığında zaman kaybetmeden 
uzman bir beyin cerrahına başvurulmalıdır. Beyin 

tümörleri, her 100 bin kişinin yaklaşık 30-40’ında 
görülmektedir. Akciğer, meme veya prostat kanser-
lerine göre daha az görülmekle birlikte, beyin doku-
su gibi hassas bir bölgede gelişmesi nedeniyle erken 
tanı ve doğru tedavi çok büyük önem taşır” diye ko-
nuştu.

“İYİ HUYLU TÜMÖRLER BİLE                        
CİDDİ ETKİLER YARATABİLİR”

Tümörlerin, köken aldıkları dokuya göre primer 
(birincil) ve sekonder (metastatik) olarak iki gruba 
ayrıldığını belirten Prof. Dr. Emmez, “Doğrudan be-
yindeki hücrelerden kaynaklanan primer tümörler 
yanında, başka organlardaki kanserlerin beyne sıç-
ramasıyla oluşan metastatik tümörler de sık görülür. 
İyi huylu bir tümör dahi beyin dokusuna baskı ya-
parak ciddi nörolojik kayıplara neden olabilir. Beyin 
tümörlerinin kesin nedeni tam olarak bilinmemekte-

dir. Genetik faktörler ve radyasyona maruz kalma rol 
oynayabilir. Bazı genetik hastalıklar örneğin, nöro-
fibromatozis tip 1 ve 2, Li-Fraumeni sendromu beyin 
tümörü riskini artırabilir. Ayrıca yüksek doz radyote-
rapi geçmişi olan kişilerde de tümör gelişme olasılığı 
yüksektir” ifadelerini kullandı.

Beyin tümörlerinin, bulundukları bölgeye göre 
farklı belirtiler gösterebildiğini ifade eden Prof. Dr. 
Hakan Emmez, “Sabah saatlerinde artan baş ağrıları, 
mide bulantısı, kusma, dengesizlik, görme bozukluk-
ları, epileptik nöbetler, konuşma güçlüğü gibi şikâ-
yetler beyin tümörünün habercisi olabilir. Tanı süre-
cinde nörolojik muayenenin ardından görüntüleme 
yöntemlerine başvurulmaktadır. Manyetik Rezonans 
Görüntüleme (MRG), tümörün yerleşimi, büyüklüğü 
ve çevre dokularla ilişkisi hakkında en detaylı bilgiyi 
verir. Gerektiğinde biyopsiyle tümörün tipi ve dere-
cesi kesinleştirilir” dedi.

“TEDAVİDE MULTİDİSİPLİNER                        
YAKLAŞIM ŞART”

Beyin tümörlerinin tedavisinde cerrahi, radyo-
terapi, kemoterapi ve takip süreçlerinin tümünün 
kişiye özel olarak planlandığını vurgulayan Prof. 
Dr. Hakan Emmez, “Tedavi süreci beyin cerrahisi, 
radyasyon onkolojisi, medikal onkoloji, nöroloji ve 
endokrinoloji gibi branşların iş birliğiyle yürütülür. 
Cerrahi aşamada nöronavigasyon,nöromonitörizas-
yon ve floresan teknolojileri sayesinde tümör dokusu 
maksimum düzeyde çıkarılırken sağlıklı beyin doku-
su korunur. Her beyin tümörü kötü huylu değildir ve 
bazı türler yıllarca takip altında kalabilir. Gelişen tıp 
teknolojileri sayesinde tanı ve tedavi artık çok daha 
güvenli, etkili ve kişiselleştirilmiş şekilde yapılabili-
yor. Belirtiler fark edildiğinde zaman kaybetmeden 
bir uzmana başvurmak, kalıcı hasar riskini büyük 
ölçüde azaltır” diye konuştu.                           (DHA)
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36 Aylık Siber Güvenlik Olayları İzleme Hizmeti Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	:	2025/1947062
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ENERJİ PİYASASI DÜZENLEME KURUMU BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Mustafa Kemal Mahallesi, 2078. Sokak No:4 06510
		 ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122014000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	T.C. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu İhale Salonu (Giriş Katı)
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	36 Aylık Siber Güvenlik Olayları İzleme Hizmeti Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	:	36 Aylık Siber Güvenlik Olayları İzleme
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 T.C. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu Mustafa 
Kemal Mahallesi 2078. Sokak No: 4 Çankaya/Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 16.01.2026, işin bitiş tarihi 15.01.2029
3.5. İşe başlama tarihi	 :	16.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %15’inden, hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen bedelin 
%9’undan az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadı-
ğına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
1 Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslarara-
sı Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumla-
rınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden 
bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuru-
luşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca 
düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir 
yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları 
geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme 
kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar 
için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgenin ihale tarihinde ge-
çerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi 
yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
SOC Kurulumu, 7/24 Güvenlik İzleme Hizmeti ve SIEM Danışmanlığı konularından en az birisi 
benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hizmetler/0,88
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

SİBER GÜVENLİK OLAYLARI İZLEME HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2332247

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ebediyete intika-
linin 87’nci yıl dönümü dolayısıyla ‘10 Kasım 
Atatürk’ü Anma Töreni ve Atletizm Yarışları’ 

düzenlendi.
Ankara Büyükşehir Belediyesi Doğal Yaşam ve 

Atatürk Çocukları Parkı’nda gerçekleştirilen organizas-
yonda 42 ilden gelen sporcular, antrenörler ve protokol 
üyelerinin katılımıyla düzenlenen törende, saat 09.05’te 

Atatürk anısına saygı duruşunda bulunuldu ve ardından 
İstiklal Marşı okundu. Türkiye Atletizm Federasyonu 
ve Ankara Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü iş birliğinde 
düzenlenen Atatürk’ü Anma Atletizm Yarışlarına 42 il-
den 469 kız ve 420 erkek olmak üzere toplam 869 spor-
cu katıldı. Kızlar ve erkeklerde küçük, yıldız ve genç 
kategorilerinde yapılan yarışlar büyük heyecana sahne 
oldu. Yarışmalar sonunda dereceye giren atletlere Türki-
ye Atletizm Federasyonu tarafından para ödülü, Ankara 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından ise kupa ve 
madalya takdim edildi. Dereceye giren sporculara ödül-
leri Türkiye Atletizm Federasyonu Başkanı Ahmet Ka-
radağ, Gençlik ve Spor İl Müdürü Mustafa Çelik, Spor 
Hizmetleri Müdürü Soner Başkaya, federasyon yetkili-
leri ve protokol üyeleri tarafından verildi.

Yapılan yarışlar sonunda ilk 5’e giren sporcular ve 
takımlar ise şöyle belirlendi:

Küçük Kızlar 2 Km koşuna 123 sporcu katıldı:
1’inci Betül Sena Tercan (Sakarya), 2’nci Ecem Şura 

Ünlü (Sakarya), 3’üncü Nil Akpınar (Antalya), 4’üncü 
Beyza Demir (Eskişehir), 5’inci Esila Duru Şenol (Sa-
karya)

Takımlarda: 1’inci Sakarya, 2’nci Kayseri, 3’üncü 
Ankara, 4’üncü Eskişehir, 5’inci İstanbul oldu.

Küçük Erkekler 2 Km koşuna 138 sporcu katıldı:

1’inci Muhammed Yusuf Özdemir (Siirt), 2’nci Mert 
Baltacı (Kayseri), 3’üncü Ahmet Acet (Isparta), 4’üncü 
Fatih Acet (Isparta), 5’inci Berat Kılıç (Ardahan)

Takımlarda: 1’inci Isparta, 2’nci Ardahan, 3’üncü 
Kayseri, 4’üncü Siirt, 5’inci Batman.

Yıldız Kızlar 2 Km yarışına 168 sporcu katıldı:
1’inci Berru Ela Sedir (Ankara), 2’nci Pınar Uğurla-

yan (Diyarbakır), 3’üncü Gülce İlgin (Ankara), 4’üncü 
Kübra Bay (Kars), 5’inci Mevlüde Tutak (Sivas)

Takımlarda: 1’inci Ankara Yıldız Kız, 2’nci Kayseri, 
3’üncü İstanbul, 4’üncü Antalya İl Karması, 5’inci Mer-
sin İl Karması.

Yıldız Erkekler 2 Km yarışına 170 sporcu katıldı:
1’inci Bahri Emir Ceviz (Kayseri), 2’nci Metin Er-

gül (Kars), 3’üncü Caner Dursun (Kütahya), 4’üncü De-
niz İsa Arslan (Gaziantep), 5’inci Mert Ali Karaoğlan 
(Kütahya)

Takımlarda: 1’inci Bingöl, 2’nci Gaziantep, 3’üncü 
Kayseri, 4’üncü Siirt, 5’inci Kütahya.

- Genç Kadınlar 3 Km yarışına 143 sporcu katıldı:
1’inci Elif Çelik (Muş), 2’nci Elif Beyza Kökçüoğlu 

(Isparta), 3’üncü Elvan Özdemir (Ağrı), 4’üncü Eda Ak-
deniz (Ağrı), 5’inci Belinay Akbaş (Balıkesir)

Takımlarda: 1’inci Ağrı, 2’nci Gaziantep, 3’üncü 
Eskişehir, 4’üncü Kocaeli, 5’inci Kayseri.          (DHA)

10 Kasım Atatürk’ü Anma
Koşusu, Ankara’da yapıldı

Atatürk’ü Anma Atletizm Yarışlarına 42 ilden 469 kız ve 420 erkek olmak üzere toplam 869 sporcu
katıldı. Kızlar ve erkeklerde küçük, yıldız ve genç kategorilerinde yapılan yarışlar büyük heyecana
sahne oldu. Yarışmalar sonunda dereceye giren atletlere Türkiye Atletizm Federasyonu tarafından

para ödülü, Ankara Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından ise kupa ve madalya takdim edildi. 

Türkiye Futbol Federasyonu Hukuk 
Müşavirliği, bahis soruşturması kap-
samında bin 24 futbolcuyu tedbirli 

olarak Profesyonel Futbol Disiplin Kuruluna 
(PFDK) sevk etti.

TFF’den yapılan açıklamada, Trendyol 
Süper Lig’den 27, Trendyol 1. Lig’den 77, 
Nesine 2. Lig’den 282, Nesine 3. Lig’den 
629 futbolcu ile 9 profesyonel oyuncu olmak 
üzere bin 24 futbolcunun bahis soruşturması 
kapsamında disipline gönderildiği kaydedil-
di.

Ayrıca bin 24 futbolcunun tedbirli olarak 
PFDK’ye sevk edilmesi nedeniyle, kulüp-
lerin kadro eksiklerini tamamlayabilmesi 
adına yalnızca ulusal düzeyde, 2025-2026 
sezonu kış transfer dönemine ilave olarak 15 
günlük transfer ve tescil periyodu tanınması 
için FIFA ile görüşmelere başlandığı aktarıl-
dı.

Sadece bir kere bahis hareketi olduğu gö-
rülen 47 futbolcunun disiplin sevk işlemleri, 
telafisi mümkün olmayan zararlara sebebiyet 
vermemek adına ilgili kurumlardan gelecek 
cevabi evraklar neticesinde elde edilecek 
yeni delil ve bilgiler çerçevesinde değerlen-
dirileceği de vurgulandı.

SÜPER LIG OYUNCULARI
Bahis soruşturması sebebiyle disipline 

gönderilen Süper Lig oyuncuları şu şekilde:
Beşiktaş: Ersin Destanoğlu, Necip Uysal
Corendon Alanyaspor: İzzet Çelik, Enes 

Keskin, Yusuf Özdemir, Bedirhan Özyurt
Çaykur Rizespor: Efe Doğan, Furkan 

Orak
Galatasaray: Metehan Baltacı, Eren El-

malı
Gaziantep FK: Muhammet Taha Güneş, 

Nazım Sangare
Göztepe: İzzet Furkan Malak, Uğur Kaan 

Yıldız
Hesap.com Antalyaspor: Kerem Kayaa-

rası
ikas Eyüpspor: Mükremin Arda Türköz
Kasımpaşa: Ege Albayrak, Ali Emre Ya-

nar
Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük: Furkan 

Bekleviç, Kerem Yusuf Sirkeci
Samsunspor: Celil Yüksel
Trabzonspor: Boran Başkan, Salih Mal-

koçoğlu
TÜMOSAN Konyaspor: Adil Demirbağ, 

Alassane Ndao
Zecorner Kayserispor: Berkan Aslan, Ab-

dulsamet Burak		                      (AA)

Bahis soruşturması 
kapsamında bin 24

futbolcu tedbirli olarak 
PFDK’ye sevk edildi

Trendyol Süper Lig’den 27, 
Trendyol 1. Lig’den 77,
Nesine 2. Lig’den 282,

Nesine 3. Lig’den 629 futbolcu 
ile 9 profesyonel oyuncu

disipline gönderildi.
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TDLHZM-2303 TPAO ASİSTANLI DİŞ HEKİMLİĞİ HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	:	2025/1894404
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE PETROLLERİ ANONİM ORTAKLIĞI GENEL
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Söğütözü Mahallesi Nizami Gencevi Caddesi No: 10 06530
		 ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122072664
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	02.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	TPAO Genel Müdürlüğü 6. Kat Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	TDLHZM-2303 TPAO ASİSTANLI DİŞ HEKİMLİĞİ HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	:	12 Ay Süreli TPAO GM - Asistanlı Diş Hekimi Hizmeti işidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	TPAO GM / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde işe başlana-
caktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere 
ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadı-
ğına bakılır.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İş Yeri Açma ve Çalıştırma Ruhsatı
Sağlık Bakanlığı Ruhsatı/Faaliyet İzin Belgesi
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde yapılmış diş hekimliği, iş yeri hekimliği ve sağlık personeli çalıştırma 
işleri birlikte veya ayrı olarak benzer iş kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat avantajı 
uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

DİŞ HEKİMLİĞİ HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2331874

BAŞKENT’TE SPOR
Nezir ÖNAL

Eyvah işe
şike de bulaştı

Milyonları peşinde sürükleyen, milyon dolarların 
havalarda uçuştuğu futbolumuzun başı büyük bela-
da… Bahis oynayan 152 hakemle başlayan operas-
yonun ikinci ayağında 1024 futbolcunun tedbirli ola-
rak Profesyonel Futbol Disiplin Kuruluna (PFDK) 
sevk edilmesinin ardından Eyüpspor Başkanı Murat 
Özkaya’nın maçların sonucunu belirlemeye yönelik 
eylemlerde bulunması nedeniyle mahkeme tarafın-
dan bazı hakemlerle birlikte tutuklanması, “Eyvah 
bu işe şike de bulaştı” sorusunu da gündeme getirdi.

Suç sabit görüldüğü takdirde işte o zaman işin 
içinden çıkılmaz hale gelir ve futbolda kartlar yeni-
den dağıtılmak zorunda kalınır. Tutuklanan hakem-
lerin bahis hacimlerinin MASAK raporlarına göre 
50 milyon liraya kadar çıkması da işin vahametini 
ortaya koyuyor.

Asıl tehlikenin ise yurtdışındaki 5 bahis şirketin-
den İnterpol aracılığıyla istenilen bilgilerin gelmesin-
den sonra kopması bekleniyor. Bu bilgilerin sadece 
hakem ve futbolcuları değil Türk futbolunun tüm 
paydaşlarını yani kulüp yöneticilerini, teknik direk-
törleri, menajerlerini de kapsayacağı da ifade edili-
yor.

Bu arada sadece 1 kez bahis hareketi görülen 47 
futbolcunun disiplin sevk işlemleri, telafisi mümkün 
olmayan zararlara sebebiyet vermemek adına bekle-
tilerek yeni bilgi ve deliller çerçevesinde değerlendi-
rileceği de belirtildi. 

Tedbirli olarak ceza kuruluna sevk edilenler suçlu 
görüldükleri takdirde 3 aydan başlamak üzere 1 yıla 
kadar ceza alacak. Bu nedenle TFF, kulüplerin kadro 
eksiklerini tamamlayabilmesi adına yalnızca ulusal 
düzeyde, 2025-2026 sezonu kış transfer dönemine 
ilave olarak 15 günlük transfer ve tescil periyodu ta-
nınması için FIFA ile ivedilikle görüşmelere başladı-
ğını da açıkladı.

Federasyon, 911 futbolcunun tedbirli olarak PF-
DK’ya sevk edilmesinden dolayı 2. Lig ve 3. Lig 
fikstürlerini 2 hafta ertelerken, Süper lig ve 1. Lig 
müsabakalarının mevcut takvime göre oynatılacağı-
na da karar verdi.

GENÇLERBİRLİĞİ TEMİZ ÇIKTI
Bahis oynadıkları gerekçesiyle 14 Süper Lig ta-

kımından 27 futbolcu PFDK’ya sevk edilirken, Baş-
kent’in tek temsilcisi Gençlerbirliği’nden futbolcu 
bulunmaması dikkat çekti… 115 yıllık koca çınar 
Ankaragücü’nde ise Mert Can, Mehmet Aydoğan, 
Zahir Ensari, Ahmet Emre Polat, Recep Yiğit Sevinç, 
Miraç Şimşek ve Mervan Yusuf Yiğit gibi hepsi de 
genç futbolcuların bahis oynayanlar arasında yer al-
ması da büyük bir üzüntü yarattı. 

Diğer Başkent temsilcilerinin bahis nedeniyle 
PFDK’ya sevk edilen futbolcu sayıları şöyle: Keçiö-
rengücü (2), Ankara Demirspor (7), Sincan Bld. An-
karaspor (9), Astor Enerji Çankaya (8), Polatlı 1926 
(12), Hacettepe Türk Metal (9), Etimesgut (13).

Suudi Arabistan’da düzenlenen 6’ncı İslami Da-
yanışma Oyunları’nda halterde podyuma çıkan 
Aysel Özkan ve ikiz kardeşi Cansel Özkan ile 

Gamze Altun, kazandıkları 9 altın madalyayı, ebediye-
te intikal edişinin 87’inci yıl dönümü dolayısıyla Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Büyük Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’e armağan ettiklerini söyledi.

Oyunların 7’inci gününde başkent Riyad’da Bul-
var Riyad Arena’da gerçekleştirilen halter müsaba-
kalarında Türkiye adına kadınlar 63 kiloda podyuma 
çıkan Aysel Özkan koparmada 98 kilo, silkmede 118 
kilo ve toplamda da 216 kiloluk derecesiyle 3 üç altın 
madalya kazanarak, oyunlar şampiyonu oldu.

Organizasyonda önceki müsabakalarda kadınlar 
48 kiloda yarışan milli halterci Gamze Altun ile 53 
kiloda Cansel Özkan da 3’er altın madalya kazanarak 
şampiyon olmuştu.

Aysel ve Cansel kardeşler ile Gamze Altun, ka-
zandıkları 9 altın madalyayı ebediyete intikal edişinin 
87’inci yıl dönümünde Türkiye Cumhuriyeti’nin kuru-
cusu Büyük Önder Mustafa Kemal Atatürk’e armağan 
ettiklerini belirterek, açıklamalarda bulundu.

Şampiyon milli halterci Aysel Özkan, “Çok heye-
canlı bir yarışmaydı. Rakiplerim de güçlüydü, aslın-
da çekişmeli geçti ama 3 altın madalya kazandık, çok 
mutluyum. Bugün 10 Kasım, Atamızın bize armağanı 
olan Cumhuriyet’i en güzel şekilde temsil ettik, 3 altın 
madalya ile İstiklal Marşımızı 3 kez okuttuk, çok mut-
luyum.” diye konuştu.

Aysel Özkan, yeni hedefinin gelecek yıl Avrupa 
ve dünya şampiyonalarında da bu başarıyı yakalamak 
olduğunu belirterek, “Avrupa’da ve dünyada da ma-
dalyalar kazanmak ve 2028 Los Angeles Olimpiyatla-
rı’na kota hakkı kazanmak ve olimpiyatlara katılmak 
istiyorum.” dedi.

Aysel ile ikiz kardeş olan ve oyunlarda 3 altın ma-

dalya ile şampiyonluğa ulaşan Cansel Özkan ise “Kız 
kardeşim ile elde ettiğimiz derece için çok mutluyuz. 
Madalyalarımızı Atamıza armağan ediyoruz, Atamızı 
minnetle ve saygıyla anıyoruz. Ben de 3 altın madalya 
kazandım, İstiklal Marşımızı ilk kez burada okuttum 
ve çok mutlu oldum, çok gururlandım. Darısı inşallah 
olimpiyatlara.” şeklinde konuştu.

Oyunlarda 3 altın madalya ile şampiyon olan Gam-
ze Altun da “Madalyalarımı öncelikle ebediyete inti-
kal edişinin 87’inci yıl dönümü dolayısıyla Atatürk’e 
hediye ediyorum. Çok mutluyum, çok gururluyum. 
İnşallah önümüzdeki tüm maçlarda da 3 altın madalya 
almak nasip olur.” ifadelerini kullandı.

Kadın Milli Halter Takımı Antrenörü Ferhat Coş-
kun da “6’ıncı İslami Dayanışma Oyunları’nda hiç fire 
vermeden 3 kızımızla da 3’er altın madalya kazandık. 
9 altın madalyamız oldu, bu bizi çok mutlu etti. Bugün 
önemli bir gün, atamızı saygıyla anıyoruz, Cumhuriyeti-
mizi bize emanet etti, biz de bu bayrağı sonuna kadar ta-
şımaya devam edeceğiz.” değerlendirmesinde bulundu. 
Antrenörlerden İsa Makal da “Böyle önemli bir günde 
sporcularımızın 3’er altın madalya alması bizi çok gu-
rurlandırdı. Bu vesileyle Atamızı rahmetle yad ediyoruz 
ve dediği gibi, ‘sporcunun zeki, çevik ve ahlaklı olanını’ 
yetiştirdiğimiz için çok mutluyuz. Bu madalyalarımızı 
ülkemize armağan ediyoruz.” diye konuştu.           (AA)

Kazandıkları madalyaları
Atatürk’e “armağan” ettiler

6’ncı İslami Dayanışma Oyunları’nda halterde podyuma çıkan kadın milli halterciler,
Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Büyük Önder Mustafa Kemal Atatürk’e armağan etti.

MKE Ankaragücü Kulübü, gerekli girişim-
lerde bulunulmasına rağmen iki dönem 
transfer yasağının FIFA tarafından kaldı-

rılmadığını duyurdu. Başkent kulübünden yapılan 
açıklamada, FIFA tarafından Gaetan Laura dosyasının 
29 Ekim’de görüşülerek karara bağlanacağına dair 
22 Ekim’de kulübe tebligat gönderildiği belirtilerek, 
“Kulübümüzün 23 Ekim’de yapılan olağanüstü ge-
nel kurulu sonucunda göreve gelen yeni yönetime, 
önceki yönetim tarafından bu süreçle ilgili herhangi 
bir bilgi aktarılmamıştır. Yönetimimiz, göreve başla-
dıktan sonra FIFA’nın 29 Ekim tarihli kararından 30 
Ekim’de haberdar olmuştur.” denildi.

Kararın ardından iki dönem transfer yasağının 
uygulanmaması adına FIFA nezdinde girişimlerde 
bulunulduğu aktarılarak, “Eski futbolcumuz Gaetan 
Laura ve menajeriyle tam mutabakat sağlanarak mu-
vafakatnameler alınmıştır. Ancak FIFA, kesinleşmiş 
kararında herhangi bir esneklik göstermemiş ve ku-
lübümüzün iyi niyetli çabalarına rağmen yasağı kal-
dırmamıştır. Kulübümüz süreci şeffaflıkla yürütmekte 
olup, hukuki girişimlerine kararlılıkla devam etmek-
tedir.” ifadeleri kullanıldı.			        (AA)

MKE Ankaragücü’nden 
transfer

yasağı açıklaması Süper Lig’de milli araya 25 puanla girip zirve taki-
bini sürdüren Trabzonspor, şampiyonluk sonrası 
son 5 yılın en başarılı 2’nci dönemine ulaştı. Fatih 

Tekke yönetimindeki bordo mavili ekip, şampiyonluk 
sezonundaki 30 puanlık zirvenin hemen arkasında yer 
alırken, özellikle savunma performansındaki istikrarıy-
la öne çıktı. Teknik Direktör Fatih Tekke yönetiminde 7 
galibiyet, 4 beraberlik ve 1 mağlubiyet alan Trabzonspor, 
son yıllarda yaşadığı dalgalı başlangıçların ardından bu 
kez istikrarlı bir tablo ortaya koydu. Son 5 sezonda fark-
lı teknik direktörlerle inişli çıkışlı başlangıçlar yaşayan 
bordo mavililer, 2021-2022 sezonunda Abdullah Avcı 
yönetiminde 30 puan (9 galibiyet 3 beraberlik) toplaya-
rak şampiyonluğa uzandığı dönemde ligin ilk 12 haftala-
rındaki en yüksek performansına ulaştı. Avcı yönetimin-
deki 2022-2023 sezonunun ilk 12 haftasında 22 puanla 
(6 galibiyet 4 beraberlik 2 mağlubiyet) istikrarlı çizgi 
korunurken, 2023-2024 sezonunda Nenad Bjelica’nın 
(8 maç) ardından yeniden göreve gelen Avcı yöneti-
minde ilk 12 haftada 22 puanlık bir başlangıç yapıldı. 
Bordo-mavili takım, 2024-2025 sezonunda ise 3 galibi-
yet, 6 beraberlik ve 3 mağlubiyetle 15 puan toplayarak 
orta sıralarda yer aldı. Mevcut sezon 2025-2026’da ise 
Fatih Tekke yönetiminde 12 haftalık periyotta toplanan 
25 puan, bordo-mavililere son 5 yılın en iyi 2’nci sezon 
başlangıcını getirdi.

Ligde 3’üncü sırada yer alıp, zirve takibini sürdüren 
Trabzonspor, son yıllarda değişen teknik yapılanmala-
rın ardından oyun disiplinin yanı sıra puan istikrarıyla 
da dikkat çekti. Karadeniz ekibi, özellikle savunmadaki 
güven veren görüntüsüyle taraftarına umut veren bir per-
formans ortaya koyarken, savunma disiplini de istatistik-
lere yansıdı. Trabzonspor, bu sezonun ilk 12 haftasında 
kalesinde sadece 8 gol görürken, son 5 yılın en sağlam 
savunma başlangıcını yaptı. Bordo mavililerin hücum 
üretkenliği dönem dönem düşse de takım savunmasın-
daki gelişim ise dikkat çekici boyuta ulaştı.           (DHA)

Fatih Tekke’li Trabzonspor’dan 
son 5 yılda en iyi 2’nci başlangıç



Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ve-
fatının 87. yılında, “Atatürk Tarafından Notlan-
dırıldığı veya İşaretlendiği Düşünülen Kitaplar: 

Atatürk’ün Kitap Dünyası” sergisi açıldı.
Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi’ndeki sergi-

de, Atatürk Müze Köşkü, Anıtkabir Atatürk ve Kurtuluş 
Savaşı Müzesi, İstanbul Üniversitesi Nadir Eserler Kü-
tüphanesi ile Samsun Gazi Müzesi’nde yer alan eserler 
incelenerek Atatürk’ün okuduğu düşünülen kitaplar zi-
yaretçilerin beğenisine sunuldu.

Sergide, kitapların yanı sıra Atatürk’e ait ses kayıt-
ları ve konuşmalar ile farklı dönemlerde çekilmiş fotoğ-
rafları da yer aldı. Sergiyi gezenler, Atatürk’ün okuduğu 
ve üzerine notlar aldığı kitapları yakından görme fırsatı 
buldu.

ATATÜRK’ÜN “MUTLAKA OKUTUN”                   
DEDIĞI KITAP DA SERGIDE

Cumhurbaşkanlığı Kütüphaneler Daire Başkanı Ay-
han Tuğlu, Cumhuriyet’in kurucusu Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ü rahmetle ve minnetle andı. “Atatürk’ün 
Kitap Dünyası” sergisinin 8 kişilik uzman ekiple yakla-
şık 2 yıllık bir çalışmanın ardından tamamlandığını akta-
ran Tuğlu, “Burada yaklaşık 30’un üzerinde kitap, dergi 
ve belgeden oluşan seçkin bir sergi açıldı. Cihannüma 
Salonu’muzda 491 kitabın maketleri, web sayfamızda 
491 kitabın tam metin erişimleri tüm dünyanın kullanı-
mına açılmış oldu.” dedi.

Sergideki kitaplardan birinin önemine dikkati çeken 
Tuğlu, şunları kaydetti: “Atatürk 1930 yılında Samsun’a 
4. sefer gittiğinde Afet İnan’dan kitaplar istiyor. Bu ki-
taplardan biri de ‘Tarihte Güzel Kadınlar’ isimli bir ki-
tap. Atatürk bu kitabı okuduktan sonra özellikle mavi 
kalemle not alıyor ve kütüphane müdürü Şefik Bey’e 
mavi kalemle not ettiği yerlerin mutlaka halka okutul-
ması gerektiğini söylüyor. Bu alanda da Madame Ro-
land ve onun hürriyet hakkındaki sözleri var. Kütüphane 

müdürü de bu yazıyı alıp kitabın ilk sayfasına ekliyor.”
Tuğlu, sergiye yoğun ilgi olduğunu dile getirerek, 

“Cumhuriyet’imizin kurucu lideri, banisi herkes tarafın-
dan seviliyor. Bizler de sadece anmakla kalmayıp özel 
sergi, kitaplar, web sayfasıyla bugünü şekillendirdiği-
mizi düşünüyoruz. İnşallah araştırmacılar da kullanmış 
olur. Ankara’da olanları sergimizi görmeye bekliyoruz. 
Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi web sayfamızda 
ya da mk.gov.tr adresine girip bu kitapları inceleyebilir-
ler. Atatürk’ün kitap dünyasına şahit olmuş olabilirler.” 
diye konuştu.

Sergiyi gezen Rüya Acar, 10 Kasım dolayısıyla Anıt-
kabir’i ziyaret etmek için ailesiyle İstanbul’dan Anka-
ra’ya geldiğini belirterek, “Onun el yazısını görünce çok 
heyecanlanıyorum. Onunla ilgili her şeyi görünce yine 
heyecanlanıyoruz. Bir de burada sesi var, sesi duyulu-
yor. Bu çok güzel bir şey. Burası gerçekten çok güzel bir 
yer.” ifadelerini kullandı. Sergi, iki hafta boyunca vatan-
daşların ziyaretine açık olacak.                                (AA)

Koç (21 Mart–19 Nisan) Kendini-
zi güçlü ve kararlı hissedebilirsiniz; 
önünüzde duran bir fırsat dikkat çekici 
görünüyor. Ama aceleci kararlar yerine 

biraz nefes alma ve durumu değerlendirme size 
daha sağlam bir adım kazandırır. 

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) İş orta-
mında sabırlı ve dikkatli olmak, bek-
lenmedik küçük sorunları önleyebilir. 
Sevdiklerinizle daha samimi bir bağ 

kurma isteği doğabilir; bu isteği değerlendirip, 
iletişiminizi artırabilirsiniz. 

İkizler (21 Mayıs–20 Haziran) Sos-
yal çevreniz hareketli; ancak enerjinizi 
dağıtmadan önceliklerinizi belirlemek 
işinizi kolaylaştırır. Keyifli bir sohbet 

ya da hafif bir aktiviteyle kafanızı rahatlatabilir-
siniz. 

Yengeç (21 Haziran–22 Temmuz) 
Sezgileriniz güçlü olacak; iç sesinizi 
dinlemek, doğru adımlar atmanızı sağ-
layabilir. Çevrenizden gelen beklenti-

lere rağmen kendi sınırlarınızı hatırlamak önem-
li. Küçük bir tatil fikri size iyi gelecek. 

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) İş 
ya da yaratıcı projelerde yeni bir adım 
atma fikri doğabilir; ama detayları göz-
den geçirin. Maddi ya da manevi alan-

da bir ödül beklentiniz varsa, sabırlı olmak fayda 
sağlar. Kendinizi şımartmak ya da bir başarıyı 
kutlayabilirsiniz. 

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) Kendi-
nizi eleştirme eğilimi artabilir; bunu 
yapıcı şekilde kullanmaya çalışmalısı-
nız. Sosyal ilişkilerde karşı tarafı anla-

mak ve yardım etmek size huzur verebilir. Günü 
biraz yürüyüş ile tamamlayabilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) Sosyal 
çevreniz genişleyebilir; fakat kalaba-
lıktan ziyade derin bağlantılar arama-
nız daha tatmin edici olur. Kendinizi 

ödüllendirebilirsiniz bu anlamda sevdiğiniz bir 
aktivite ya da mutlu olacağınız bir ziyaret iyi ola-
bilir. 

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) Duy-
gusal derinlikleriniz ile ilgili konular 
açığa çıkabilir. Sezgileriniz oldukça 
güçlü; ama öfke ya da kıskançlık gibi 

gölgelerle yüzleşmemek kısa vadede rahatlatıcı 
olabilir ama uzun vadede sizi zorlayabilir. 

Yay (22 Kasım–21 Aralık) Sosyal 
çevrenizde fikir paylaşımı artabilir; 
ama dikkat, herkesle her şeyi paylaş-
mak zorunda değilsiniz. Gün içerisinde 

hobilerinize ya da yaratıcı bir uğraşa yönelmek 
enerjinizi ve motivasyonunuzu artıracaktır.

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Sağlığını-
za, özellikle günlük rutinlerinize dikkat 
edin; yorgunluk kararlarınızı etkileye-
bilir. Sosyal çevrenizde beklenmedik 

destekler ya da fikirler gündeme gelebilir; bunla-
rı göz ardı etmeyin. 

Kova (20 Ocak–18 Şubat) Finansal 
ya da sosyal projelerle ilgili önemli ka-
rarlar alabilirsiniz; hazırlıklı olmanız 
fayda sağlar. Hobilerinize, yaratıcı za-

mana ya da farklı bir aktiviteye yönelmek için iyi 
bir fırsat. Zihninizi açın ve esnek kalın.

Balık (19 Şubat–20 Mart) Hayal gü-
cünüz ve yaratıcılığınız artabilir; bu 
enerjiyi sanatsal veya yaratıcı bir uğ-
raşa yönlendirmek hoş olur. Ancak yo-

ğun duygular içinde kaybolmamak için sınırları-
nızı bilin. Sakin ortamda kafanızı dinleyin.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi’nde 
“Atatürk’ün Kitap Dünyası” sergisi açıldı

Ankara Kulübü’nde Ata’nın anısına resim sergisi açıldı

Melek Mosso, Atatürk’e
armağan şarkılar konseri’ nde sahne aldı

Gölyazı’daki antik tiyatroda 
seyirci basamakları orijinal 

yerlerine yerleştiriliyor

 Sergide Atatürk’ün okuduğu kitapların yanı sıra 
ses kayıtları, konuşmaları ve farklı dönemlerde 

çekilmiş fotoğrafları yer alıyor. Cumhurbaşkanlığı 
Kütüphaneler Daire Başkanı Ayhan Tuğlu, “An-
kara’da olanları sergimizi görmeye bekliyoruz. 

Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi web sayfa-
mıza girip bu kitapları inceleyebilirler. Atatürk’ün 

kitap dünyasına şahit olmuş olabilirler” dedi.

Türkiye’nin ilk ve tek pul 
müzesi: PTT Pul Müzesi

1934 yılında mimar Clemens Holzmeister ta-
rafından neo-klasik tarzda inşa edilen tarihi 
bina, Posta ve Telgraf Teşkilatı (PTT) tara-

fından restore edilerek 2013 yılında müze olarak 
ziyarete açıldı.

www.baskentgazete.com.tr’den Muhammed 
Ali Yahşi’nin haberine göre, Müze, Osmanlı’dan 
Cumhuriyet’e uzanan süreci yansıtan çok sayıda 
pulu bünyesinde barındırıyor. 4 bin 404 orijinal 
pulun yanı sıra dünyanın farklı ülkelerinden ör-
neklerin de yer aldığı koleksiyon, 1864’ten günü-
müze kadar uzanan posta tarihini belgeler nitelik-
te. Ayrıca telgraf, telefon, mektup gibi haberleşme 
araçları ile çeşitli belge ve objeler de sergileniyor.

Giriş katında, PTT’nin kuruluşundan bugüne 
kadar posta hizmetlerinde kullandığı çanta, dam-
ga, mühür, tartı ve haberleşme cihazları ziyaretçi-
lerin ilgisine sunuluyor. Aynı katta yer alan üç bo-
yutlu sinema salonunda, posta ve iletişim tarihini 
konu alan kısa filmler izlenebiliyor.

Birinci katta bulunan Filateli ve Sergi Salo-
nu, 1900 yılından bugüne kadar dünyada yaşanan 
önemli olayları konu alan pulları bir araya getiri-
yor. Ziyaretçiler, dokunmatik ekranlar üzerinden 
pul görsellerine ve hikâyelerine ulaşabiliyor.

Bodrum katta yer alan Çocuk Kulübü, mektup 
ve pulculuğu tanıtan eğlenceli etkinliklerle küçük 
ziyaretçilere hitap ediyor. Aynı katta toplantı ve 
sergi amaçlı çok amaçlı bir salon da bulunuyor.

Üst katlarda, PTT’nin kuruluşundan bugüne 
aldığı madalya ve diplomaların yanı sıra 1863’te 
Osmanlı döneminde tedavüle çıkan ilk pullardan 
günümüze kadar uzanan yaklaşık 8 bin pul krono-
lojik biçimde sergileniyor. “Nostalji PTT Bölümü” 
olarak düzenlenen odalarda ise geçmiş dönem pos-
tanelerinin atmosferi canlandırılıyor.

Müzenin son katında, Dünya Posta Birliği’ne 
üye 189 ülkenin pulları sergileniyor. Ziyaretçiler, 
farklı ülkelere ait koleksiyonları o ülkelere özgü 
sembollerle hazırlanmış maketler eşliğinde incele-
yebiliyor.

PTT Pul Müzesi, resmi tatil günleri dışında her 
gün 09.00–17.00 saatleri arasında ücretsiz olarak 
ziyaret edilebiliyor.

Türkiye’nin ilk ve tek pul müzesi olma özelliğini taşıyan PTT Pul Müzesi, Osmanlı’dan 
Cumhuriyet’e uzanan koleksiyonuyla Türkiye’nin pul ve posta tarihine ışık tutuyor.

Bursa’da Uluabat Gölü’ne hakim bir tepede yer 
alan Helenistik dönem yerleşimindeki kazıda 
bulunan basamakların yerleştirilmesiyle yakla-

şık 5 bin kişilik antik tiyatronun formu belirgin hale 
gelecek.

Avrupa’nın en güzel kasabaları arasında gösteri-
len Bursa’nın Nilüfer ilçesindeki turistik Gölyazı Ma-
hallesi’nde, bölgenin Helenistik dönem yerleşimine 
ışık tutması beklenen Apollonia ad Rhyndacum Antik 
Kenti kazısının tiyatro bölümünde, farklı alanlarda 
bulunan 42 seyirci basamağı orijinal yerlerine yerleş-
tiriliyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığının izniyle, 2021 yılı-
nın ağustos ayında başlatılan antik tiyatro kazısı, Ni-
lüfer Belediyesinin desteğiyle, Bursa Uludağ Üniver-
sitesi adına Fen Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Derya Şahin başkanlığında 
sürüyor. Helenistik dönemde Uluabat Gölü’ne hakim 
Zambaktepe’nin yamacına inşa edildiği belirlenen, 
VIP alanlarıyla loca benzeri bölümleri bulunan ve 
yaklaşık 5 bin kişi kapasiteli olduğu değerlendirilen 
tiyatroda, kazılarda ortaya çıkarılan 42 seyirci basa-
mağı orijinal yerlerine konuluyor. Bu arada tiyatro-
nun en üst kısmında dağınık halde bulunan bir oturma 
sırasını inceleyen arkeologlar, bu oturma sırasında 
“Lonidos” yazdığını tespit etti. Roma İmparatorluğu 
Dönemi 2’nci yüzyıla tarihlenen oturma sırasındaki 
yazının, önemli bir kadın rahibenin ismi olabileceği 
değerlendiriliyor.                                                   (AA)

Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal 
Atatürk’ün aramızdan ayrılışının 87’nci 
yılında, birbirinden değerli sanatçılar 

Harbiye Cemil Topuzlu Açıkhava Tiyatrosu’nda 
düzenlenen “Atatürk’e Armağan Şarkılar” etkin-
liğinde bir araya geldi. Bu anlamlı gecede Melek 

Mosso, Atatürk’ün en sevdiği eserlerden “Çalın 
Davulları” ve “Yemen Türküsü” ile sahne aldı. 
Güçlü sesi ve duygusal yorumuyla dinleyicilere 
unutulmaz bir performans sunan Mosso, bu özel 
gecede izleyenlere hem duygu dolu hem de gurur 
verici anlar yaşattı.                    (Haber Merkezi)

Ankara Kulübü’nde ziyarete açılan “10 Kasım 
Atatürk’ü Anma Karma Resim Sergisi”, 
davetlilerin beğenisini topladı. Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk’ün vefatının 87’nci 
yılı kapsamında Ankara Konağı Başkent 
Salonu’nda Ankara Kulübü Derneği Genel 
Başkanı Dr. Metin Özaslan’ın ev sahipli-
ğinde düzenlenen ve eski Adalet Bakanı 
Prof. Dr. Hikmet Sami Türk’ün de hazır 
bulunduğu “10 Kasım Atatürk’ü Anma 
Karma Resim Sergisi” açılış töreni, geniş bir 
katılımla gerçekleşti.

Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin 
Özaslan açılış konuşmasında; “Ata’mızın vefatı-

nın 87’nci yılına özel gerçekleşen sergimizde 
eserlerini bizlerle paylaşan sanatçılarımıza 

öncelikle teşekkür ediyorum. Atatürk ağır-
lıklı sergi aynı zamanda her bir sanatçımı-
zın özgün bakış açısını ve yaratıcı gücünü 
de yansıtıyor. Ankara Kulübü Derneği 
olarak bir taraftan Ankara’nın kadim de-

ğerlerine sahip çıkarken, diğer taraftan 
ise sanatı ve sanatçımızı da kucaklayan bir 

yaklaşımla hareket ediyoruz. Şehirlerin kül-

türel mirası sadece tarihi yapıları, gelenekleriyle değil, 
aynı zamanda o şehirde yetişen sanatçılar ve eserlerle de 
şekillenir. Ankara Kulübü Derneği olarak, Ankara’mızı 
hem tarihi kültürel mirasıyla, hem de bugünüyle canlı 
tutma  doğrultusunda sanatçılarımıza destek vermeye, 
kültürel ve sanatsal aktivitelere ev sahipliği yapmaya 
devam edeceğiz. Katkılarıyla anlamlı sergiyi özel kılan 
tüm sanatçılarımıza emekleri için minnettarız. Sergimi-
ze katılım sağlayan tüm dostlarımıza teşekkür ediyorum. 
Sergimizin hayırlı uğurlu olmasını diliyorum. Vefatının 
87’nci yılında Ata’mızı saygıyla ve özlemle anıyoruz.” 
ifadelerini kullandı.                               (Haber Merkezi)


	12 KASIM 01 SAYFA
	12 KASIM 02 SAYFA
	12 KASIM 03 SAYFA
	12 KASIM 04 SAYFA
	12 KASIM 05 SAYFA
	12 KASIM 06 SAYFA
	12 KASIM 07 SAYFA
	12 KASIM 08 SAYFA
	12 KASIM 09 SAYFA
	12 KASIM 10 SAYFA
	12 KASIM 11 SAYFA
	12 KASIM 12 SAYFA

